



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. január 18. 6 óra 05 perc

Végre már tokaji bort is lehet kapni Tokajon

1957. január 18.

Az elmúlt idők helytelen kereskedelmi politikájának következménye volt, hogy a vidéki földművesszövetkezetek italboltjaiban csak a borforgalmi vállalat által központi pincészetekből kiutalt borokat lehetett árusítani. Így a földművesszövetkezeti kocsmákban mindenfajta bort kapni lehetett, csak éppen a tájjellemnek megfelelő helyi borokat nem.

A legújabb rendelkezések szerint most a földművesszövetkezetek is vásárolhatnak továbbadásra bort, s így a községekben a leginkább kedvelt helyi termései borok is forgalomba kerülnek. A tokaji földművesszövetkezet italboltjában a napokban kezdtek meg a községekben felvásárolt tokaji folyó és aszuborok árusítását. Eddig mintegy hatvan hektoliter jóminőségű bort vásárolt fel a helyi földművesszövetkezet és ezzel biztosította, hogy egész éven át tokaji borokkal láthatja vendégül a betérőket. A tokaji földművesszövetkezet a jó borok mellé a tavasz folyamán halászcserdat is nyit. /MTI/

-0-0-0-

Természetbeni juttatást kapnak a SZÖVCSZ és a földművesszövetkezetek kereskedelmi dolgozói

1957. január 18.

A SZÖVCSZ igazgatósága és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöksége visszaállította a kereskedelmi dolgozók természetbeni juttatását. Ennek értelmében a felvásárló kereskedelemben dolgozó alkalmazottak, valamint a szövetkezeti irányító szervek és szövetkezeti vállalatok dolgozói a rendelkezésre álló arucikkokból havi 250 forint értékben nagykereskedelmi áron vásárolhatnak. A kedvezmény csak azoknak a dolgozóknak illeti meg, akik a teljes munkaidőt ledolgozzák. Csökkentett munkaidő esetében csak annak arányában vehető igénybe a kedvezmény. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. január 18. 6 óra 15 perc

Az idén 2500 holddal bővítik a hatvani zöldövezetet

1957. január 18.

Hatvan környékén, Heves megye legnagyobb zöldövezetében, tavaly négyezer holdon termeltek zöldségféléket, s paprikából, paradicsomból, dinnyéből és kaposztából több ezer tonnával szállítottak Budapestre, továbbá a környező iparvidékre, valamint a Hatvani Konzervgyárba, most ezen a vidéken is tovább fejlesztik a nagy hagyományokkal rendelkező telterjes gazdálkodást. A jurasi tanács mezőgazdasági osztályán már elkészítették az erre vonatkozó tervet. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák kívánsága szerint a zöldövezetet kétezeröttszáz holddal bővítik, s szélesebb körben alkalmazzák a terméshozam növelését elősegítő módszereket. Így az idén mintegy másfélszáz holdon öntözik a növényeket.

A jurasi termelőszövetkezeti is jelentősen fejlesztik a jól jövedelmező zöldségtermelést. A horti Petőfi Tsz 24 holdat készít elő konyhakertészetre. A csanyi Áossuth Tsz negyven holdra bővíti a paprika-, dinnye- és paradicsomkertészetét. A Petőfibányához és a hatravideki Bróműhöz közeli Lőrinciben zöldségtermelő szakszövetkezet létrehozását határozták el a gazdák.

A konyhakertészek egyébként már mindenütt megkezdtek a melegágyak előkészítését. A hatvani Petőfi Tsz több száz négyzetméteres üvegházban zöldséget a paprika-, a paradicsom- és a kalarabipalánta. Előre láthatólag március végén már piacra vihetik az első melegágyi szállítmányt. /MTI/

-0-0-0-

Négy juhtenyésztő szakcsoport alakult a siklói járásban

1957. január 18.

A Baranya megyei dolgozó parasztek, élve a szövetkezés előnyeivel, mind több alacsonyabb típusú termelési társulást hoznak létre. Legutóbb Borencén, Harkányban, Siklóson és Kénese községben alakítottak juhtenyésztő szakcsoportot. A négy csoportnak több mint 3.500 további tenyésztésre alkalmas juhá van. A csoportok közösen legeltetnek, Siklóson közös székföldelőzést létesítenek. Az itt készített juhturót és sajtot a Siklói Földművesszövetkezet hozza forgalomba. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1957. január 18. 6 óra 15 perc

A második negyedévre megjavul a borellátás

1957. január 18.  
Mostanában a budapesti vendéglőkben és kereskedésekben egyaránt ritkán kapható bor. Ezzel kapcsolatban az alábbi tájékoztatást kaptuk:

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes osztálya szerint az idén több bor, mint az elmúlt évben, de nagyobb a fogyasztás is. Az a mennyiség, ami korábban egy napra elegendő volt, most egy-két óra alatt elfogy. Különösen a palackozott borok fogynak gyorsan, s ebből a szállítás is kevesebb.

A Budafoki Borforgalmi Vállalat vezető tisztviselője elmondotta, hogy ebben a negyedévben havonta hater ezer hektoliter bort palackoznak. A munka még nem érte el a régi ütemet, csak egy műszakban dolgoznak és nehezíti a palackozást a dugóhiány is. Tudvalevő, hogy a parafa importára és emiatt hiányos az ellátás. Hordós bort havonta 72.000-80.000 hektolitert szállítanak, ez több mint a tavalyi mennyiség. A vendéglátóipar készletei azonban, amelyek korábban jelentősek voltak, kimerültek. A vállalatnak a tárolásról is gondoskodni kell, így mindig az új szállítmányokat töltik üvegekbe és ha a társvállalatok késlekednek, ez az ő munkájukon is meglátszik. A második negyedév elején azonban jelentősen megjavul a borellátás.

Tavaszi hírnök

1957. január 18.  
Az Erdészeti Művelődési és Pályázati Központ és Értékesítő Vállalat központjába csütörtökön megérkezett az első hóvirágküldemény: 150, borcsányi levéllel körített kis csokor. A napokban megindult nagy havazás előtt szedték a somogyi lankás erdők déli lejtőin. Kissé túlkorán is jött a tavaszi hírnök, hiszen ismét csupa hó, zuzmára a vidék, de minhelyt lefut a hó a dembhatárról, nagymennyiségű korai hóvirág várható Somogyból. Erdemes megemlíteni, hogy csupán hóvirágból több mint száz ezer forint bevétel volt a vállalatnak a múlt tavasszal. /MTI/

Új vendéglő Pestujhelyen

1957. január 18.  
Pestujhelyen a Somogyi Béla uton a múlt év őszén egy vendéglő építését kezdték meg. Az építkezés jól halad, s a vendéglőt február végére meg is nyitják. Az új négyosztályos vendéglő-étteremben cukrászkészítményeket is fel fog szolgálni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. január 18. 6 óra 20 perc

Lesz elég festék a helyrehozott épületek és lakások festésére

1957. január 18.

Ezekben a napokban, hetekben mind több lakást és épületet hoznak helyre, amelyeknek természetesen festéséről is gondoskodni kell. Félő volt, hogy a gyárak kellő időben nem tudnak majd elegendő festéket adni. Vegyi és Porfesték Gyár vezetésétől kapott értesülés szerint most már mind a külső, mind pedig a belső falak festésére elegendő festéket gyártanak. A gyár ma már az október 23. előtti munkájához viszonyítva 75 százalékos termelést ér el és minden remény megvan arra, hogy a negyedév végére eléri a korábbi szintet. Csúpan a sárga, a vörös oxid, a cementfestékek és a feketé alapfesték gyártásánál mutatkozik még fennakadás. /MTI/

-0-0-0-

Tavaszi ruha és kabátanyagokat készít a pomazi posztógyár

1957. január 18.

A néhány évvel ezelőtt összevont pomazi és budakalászi textilgyárat most újra önállóították. A különvált pomazi üzem pomazi posztógyár néven működik és továbbra is megtartja eddigi jellegét; a divatcikkek gyártására helyezi a fő súlyt. A tavaszra számos új cikk gyártását kezdi meg. Ezek között található a Róza és a Ravenna elnevezésű különleges színösszeállítású fonalból szőtt kabátanyag. Tavaszra a konfekció üzemeknek újfajta Fraskó nevű öltönyszöveteket küldenek. Itt készül a Tihany elnevezésű kockás szövet is. Kedvelt és divatos női ruhaanyagok szunjak azt az új szövetüket, amelyet fekete alapú színes sodros műszál fonalból szőnek. Gyártmányaik sorát különböző takarókkal egészítik ki. /MTI/

-0-0-0-

A súlyosa megrongálódott vendéglátó helyviségek közül a Boráros téri népbüfé készül el leghamarabb

1957. január 18.

A vendéglátóipar is hozzalátott megrongálódott üzleteinek helyreállításához. Elsőként a Boráros téri népbüfét hozzák rendbe, egyrészt mert a sérüléseket gyorsan kijavíthatják, másrészt ezen a forgalmas helyen nagyon érződik a vendéglő hiánya.

Az Üllői ut sarkán lévő Valéria kávéház annyira megrongálódott, hogy kijavítani ugyszólván lehetetlen, helyette a Baross utca sarkán a volt Doak kávéházat alakítják át. Ez lesz a Valéria utóda.

Rövidesen hozzalátanak a Sörszertorium rendbehozásához is a Nagykörúton, itt a munka eléggé elhúzódik, mivel a tartozást korszerűsítéssel kötik egybe. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 január 18 12 óra 05 per

Berendezték Borsod megye legkorszerűbb vendéglátóüzemét Kazincbarcikán

1957 január 18

Kazincbarcikán berendezték Borsod megye, de talán az egész ország egyik legkorszerűbb vendéglátóüzemét. A vendéglátó 130 méter hosszú épületrészében izlősen berendezett, pálmákkal díszített étterem, hangulatos táncoshely, cukrászda és söröző-falatozó sorakozik. Nyáron hatalmas kerthelyiségre várja a szórakozni vágyókat.

A vendéglátóüzem konyhája a megye legkorszerűbben berendezett konyhája. Hideg- és meleg-ételek, s a legkülönbözőbb cukrászsütemények készítésére is megfelel. Innen látják majd el friss áruval az egész környék valamennyi cukrászdáját is.

A reprezentatív, szép vendéglátó még ebben a hónapban megnyílik. Avatáskor farsangi mulatságot rendeznek helyiségeiben./MTI/

Meghosszabbították a magyar-izlandi kereskedelmi megállapodást

1957 január 18

Az Izlandi Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között 1956 évre szóló árucseréforralmi és fizetési megállapodás 1956 december 31-én lejárt. A két kormány a megállapodás érvényességét most további egy évre, azaz 1957 december 31-ig meghosszabbította. Az erre vonatkozó levélváltást a két kormány megbízottai Moszkvában írták alá.

A megállapodás értelmében az importált cikkek között szerepel a nálunk is kedvelt halfilé, továbbá nyersbőr és egyéb állati termékek, Cserába textilárut, kerékpárt és háztartási eszközöket szállítunk Izlandba./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 január 18 12 óra 00 per

Sajátos gazdálkodási formát dolgoznak ki Heves megye termelőszövetkezetei

1957 január 18

Heves megye termelőszövetkezeteinek zömében már készül az új gazdasági év terve. A tisz-teljesek általában a helyi viszonyoknak megfelelő gazdálkodási formát, termelési módszereket választják. A pélyi Tiszavirág Termelőszövetkezet tagjai a mintaelőszabályt tartják irányadónak, de több helyen módosítanak rajta, így egyszerűsítik a tisz irányítását. A szövetkezet legmagasabb fóruma eddig a közgyűlés volt. A nagy területen fekvő gazdaságok azonban nehéz volt a 160 tagot összehívni egy-egy kérdés megtárgyalására. Ezért úgy határoztak, hogy a legnépszerűbb emberekből 25 tagú bizottságot választanak, amely dönt fontos kérdésekben. A közgyűlést csak kivételesen 3-4 esetben, tervkészítéskor, zárszámadáskor és más lényeges döntéskor hívják össze.

Más termelőszövetkezetekben elsősorban a munkaszervezés jobb formáit dolgozzák ki. A poroszlói Béke Tsz-ben az elmúlt években két függetlenített brigádszervező dolgozott, akik az agronómus feladatkörébe tartozó munkát látták el. A két brigádszervező az idén a termelő munkába irányították és helyettük a nagy szakértelemmel rendelkező agronómus veszi át a brigádok szakmai vezetését./MTI/

Készülnek a bányászósizmák

1957 január 18

Nagyobbára az új bányászok számára 10.000 pár vajúrosizmát készítenek a Mertyői Cipőgyárban. A bányamunkásoknak előállított gumisizmák szára és talpa vastagabb a szokásosnál és a talprész a csizma orrára is felhelyezhető. A tiszparti gyárban 12.000 bányászkesztyűt is készítenek. Az első szállítmányokat már utnekindították a tatabányára és Pécs környékére, s március végre eléget tesznek a vállalt kötelezettségnek./MTI/

Megszűnt az áramkorlátozás - meggyorsult a gépjavítás a baranyai gépállomáson

1957. január 18.

Baranya megye gépállomásain az októberi események, majd később a villamosenergia-hiány miatt nehézségesen indult a gépjavítás. A naponként az Áramszolgáltató Vállalat egész Baranyában megszüntette az energiakorlátozást és így a gépállomások is anynyi villanyáramot kapnak, amennyire szükségük van. Ennek eredményeként meggyorsult a gépjavítás. Anyaguk is elegendő van, csupán Zetor alkatrész - hengervejes dugattyú, főtengely, stb. - hiányzik, denéhány héten belül megkapják ezeket az alkatrészeket is.

A gépállomások munkástanácsai és vezetőségei most arra törekednek, hogy március elsejére a tavaszi munkák kezdetére az eddigieknél is jobb gépparkkal álljanak a dolgozó parasztok és a tsz-ek rendelkezésére. Különösen eredményes a gépjavítás Villányban - a megye legnagyobb gépállomásán. Az áramkorlátozás megszüntése óta 50-60 ember dolgozik a munkahelyeken és a 64 erőgépből huszonegyet rendbehozta már. /MTI/

Új élet kezdődik a négy nemzetiségű eleki József Attila Tsz-ben

1957. január 18.

Az 1600 holdon gazdálkodó határmenti eleki József Attila termelési szövetkezet magyar, német, román és szlovák anyanyelvű tagjai közgyűlést tartottak, hogy tisztázzák a hetek óta vajdó felbomlás kérdését. Negyvenötan - köztük számos alapító tag - úgy döntöttek, hogy továbbra is a közös gazdálkodást folytatják, 530 holdon, régi nevükön. Voltak, akik az egyéni gazdálkodás mellett döntöttek, s két alacsonyabb típusú tsz-es is alakult a József Attila tagjaiból.

Az újjáalakult tsz-társaság most jóformán előlről kezdi az életét, hiszen október 23 előtt 150 szarvasmarhát, 400 sertést és 60 lovat mondhattak megukónak. Most, amikor becsületesen elszámoltak a kilépőkkel és a két új tsz-es tagjával, mindössze 16 lovak, 13 tehén és 16 anyasertésük maradt. A tartozás fejében gazdasági épületeket is adtak át a tanácsnak. A szövetkezeti gazdálkodás hívei elhatározták, hogy - bár jóval kevesebb vagyonnal, de gazdag tapasztalatokkal úgy folytatják a munkát, hogy hamarosan ismét Békés megye legjobb termelési szövetkezetei között emlegessék a József Attilát. /MTI/

Nincsen fagykár az élelmiszerszállítmányokban - Szalmával bélelt vagonokban érkeznek az áruk

1957. január 18.

Pénteken reggel 18 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 2, alma 10, fejeskáposzta és zöldség 5 és céklarépa 1 vagon. Ezenkívül 11 tehergépkocsi áru futott be az Alföldről vágott baromfival és zöldségfélével.

A nagy hideg ellenére a szállítmányok nem szenvedtek fagykárt, a feladóállomásokon a vagonokat és tehergépkocsikat vastag szalmaréteggel bélelik ki.

A Tojásforgalmi Vállalat pénteken mintegy 220,000 tojást juttatott a KÖZMART boltlánc részére. Arát 2,- forintban állapították meg. Ezenkívül jelentős mennyiségű friss tojást kaptak a kórházok és a pénteken beérkezett két vagon tojásból a budapesti kórházban is tartózkodnak több százezer darabot.

A makói Hagymaértékesítő Vállalat jelentős tételben szállított vöröshagymát a fővárosba. A földművelésügyi miniszter bizományi leánykatalógusban 12 forintért árusítják. /MTI/

Tizenhat nap alatt annyi kohászati terméket gyártottak a diósgyőri kohászok, mint egész decemberben

1957. január 18.

A kemény hidegre fordult időjárás és a hófúvás a diósgyőri kohászok munkájában eddig nem okozott fennakadást. A hófúvás miatt jelentkező közlekedési akadályok azonban csökkentették a gyár szénellátását.

Jelenleg a középsori hengermű kivételével a gyár minden üzemében folyik már a termelő munka. A munkások körülbelül 70 száz lékát foglalkoztatják, a többit ötven százalékos illetményrel szabadságolták. E héten az üzemben újabb kemencéket állítottak üzembe s így most már öt Martin és hat elektrókemencéből csapolnak az olvasztárok. A termelés növekedését mutatja például, hogy a martinászok január első felében kétszer tonna acéllal gyártottak többet, mint december hasonló időszakában. Az egész diósgyőri kohászkollektív pedig január tizenhat napja alatt összesen több mint huszonegyszer tonna vegyes kohászati terméket készített. Ez a mennyiség a gyár egész decemberi termelésének felel meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. január 18. 13 óra 50 perc

Ezerötszáz dolgozó foglalkoztatását készítik elő a Békéscsabai Téglagyárban.

1957. január 18.

A Békéscsabai Téglagyárban, az ország egyik legnagyobb építőanyagipari üzemében - ahol tavaly mintegy ötven millió téglát és negyven millió cserepet készítettek - most a rendes téli szünet alatt a mielőbbi üzemeltetést készítik elő. A karbantartók szorgalmasan végzik a nagyjavítást. Tervük szerint február 20.-a után - ha az idő nem szól közbe - megkezdik a folyamatos munkát, s márciusban 1500 dolgozó foglalkoztatásával már három millió cserepet és három millió téglát készítenek. /MTI/

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár

1957. január 18.

Központja VIII. kerület Szabó Ervin tér 1./ január 21-én, hétfőtől kezdve hétköznapokon fél 10-től fél 7 óráig, szombaton fél 10-től fél 2-ig kölcsönöz könyveket. Az olvasó és a folyóirat terem, technikai nehézségek miatt egyelőre zárva van. /MTI/

Az idén 450 lakást építenek Debrecenben

1957. január 18.

Debrecen ez évi beruházási költségeinek jelentős részét új lakások építésére fordítják. Ugy tervezik, hogy 1957-ben 450 lakást tudnak az lakosság rendelkezésére bocsátani, szemben az elmúlt évi mintegy kétezer lakással. A város központjában befejeződik két bérház építése, az egyik 85, a másik pedig 56 lakásos. Átadják rendeltetésének az új Hórnál utcai bérház hetven lakását is, valamint a Hódházi uti harminc lakásos bérházat. A város különböző pontjain több új bérházat építenek. Ezenkívül a tanács illetékes osztálya a meglévő épületek padlásterkeit is felmérte s elkészült a terve annak a 36 garzonlakásnak, amelyet a padlástercek hasznosításával építenének meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. január 18. 1 óra 54 perc

Hóakadályok fogynak a szénbányászat munkáját: január 17-én 45.395 tonna volt a termelés

1957. január 18.

A Nehézipari Minisztérium jelentése szerint a szénbányászat termelése január 17-én 45.395 tonna volt. ViSSzaesés mutatkozott a Pécsi, az Oroslányi, a Borsodi és az Ozdi Szénbányászati Trösztnél. Az jórészt abból adódott, hogy a hóakadályok miatt zavarok voltak a munkásjáratok közlekedésében. Borsodban például 21 munkásjárat szünetelt. Az Ozdi Szénbányászati Tröszthöz tartozó farkaslyuki és somsályi bányákhoz január 17-én nem érkezett be munkásjárat. Pécset száz műszak esett ki ugyancsak a munkásszállítási nehézségek miatt.

A kedvezőtlen időjárás a bányaművelést is nagyban hátráltatta, az egerecehi kötőpályán például hosszabb ideig nem indulhatott meg a szállítás. A lejtaknáknál sokhelyütt vastag jégpáncél keletkezett, a hideg akadályozza a külfejtéses termelőmunkát is. A Pócsi Szénbányászati Trösztnél, illetőleg az Ozdi Szénbányászati Tröszthöz tartozó királdi és somsályi üzemeknél munkahelyi nehézségek is adódtak.

Jóval túlteljesítette napi előirányzatát a Nógrádi, a Várpalotai és a Komlóí Szénbányászati Tröszt. A szénbányászat vezetői ismételten kérik az illetékes tanácsokat, gondoskodjanak, hogy a bányatelepekhez vezető utak járhatók legyenek. /MTI/

Operabemutató a debreceni színházban

1957. január 18.

Csütörtökön este a debreceni Csokonai Színházban zsúfolt nézőtér előtt mutatták be Puccini: Bohémélet című operáját. Az opera Dóvényi Gábor vezényletével volt. A főbb szerepeket Oszvold Gyula, Balogh Éva, Virágos Mihály, Angyal Sándor, Kereskes Gábor és Andai Zeuzsa énekelték. A debreceni MÁV filharmónikusokat Zakariás Gábor vezényelte.

Az opera bemutatója előtt megemlékeztek az elhunyt Toscaniniról. A közönség egy perces néma felállással adózott a világhírű művészeknek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. január 18. 13 óra 5 perc

Elherdálta a nép vagyonát az Izsáki Állami Gazdaság igazgatója

1957. január 18.

Az október 23-i események után egyes állami gazdaságokban ellenforradalmi és egyéb kétes elemek igyekeztek befurakodni a munkástársokba és több gazdaság vezetésébe. Ugy gondolták, hogy az Állami Gazdaságok Minisztériumának megszüntével megszűnik az ellenőrzés is, kevésbé törődnek majd az állami gazdaságok ügyeivel és így nem lesz akadálya annak, hogy a zavarosban kedvükre halásszanak. Így történt ez az Izsáki Állami Gazdaságban is. A munkástárs eredetileg becsületes dolgozó, az egyik üzemegeység vezetőjét választotta elnökévé, aki azonban nem vállalta a megbízást. Ezután lett a munkástárs elnöke, majd később a gazdaság igazgatója, Bozsics László, üzemegegegege, aki készséggel, de nem minden hátsó gondolat nélkül vállalkozott a feladatra. Mint-hogy a dolgozók meglehetősen bizalmatlansággal fogadták, mindennek-előtt "népszerűsége" törekedett. Ezt úgy igyekezett elérni, hogy a gazdaságban levő termékeket szétszétotta. A pálinkát a szesz-titulum idején 40 forintos áron, az almát kilónként 80 fillérért osztogatta, legutóbb pedig ingyen osztott szét hatvan hektoliter bort. Közben magáról sem feledkezett meg. A gazdaság szűkös ta-karmányhelyzetéből is hasznot tudott huzni. Bor ellenében vásárolt kukoricát a földművelésszövetkezetből. Literenként 10 forintot vett fel, de a gazdaságnak csak ennek felével számolt el. Ily mó-don huszezer forintot sikkasztott. Ezenkívül a szövetkezet egyik alkalmazottját rávette, hogy egy üres számla úrlapot aláírjon és lepecsételjen. A számlára 19.000 forintos összeget hamisított és a pénzt saját céljaira fordította. A csalások és sikkasztások azonban hamarosan kiderültek és Bozsics Lászlót, akit csáki szal-májának tekintette a gazdaság vagyonát, a rendőrség a Bács Kis-kunmegyei A.G. Igazgatóság feljelentésére őrizetbe vette. /MTI/

Jó üzemben halad a gépjavítás az állami gazdaságokban

1957. január 18.

Az állami gazdaságokban jó üzemben halad a tavaszi mun-kákhoz szükséges erő- és munkagépek javítása. Január 16-ig mintegy 1500 szántó- és növényápoló traktort, 700 ekét, 600 kultivatort, 940 tárcsát, több mint ezer vetőgépet és negyszá-mu egyéb munkagépet javítottak ki. Egyes alkatrészek hiánya és egyéb nehézségek ellenére a gazdaságok február végére előre-láthatólag befejezik a szükséges gépek javítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. január 18. 11 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, pénteken délben:

Tovább tart a hideg idő

Európa-szerte folytatódik a hideg időjárás, de az Északi-tengeren és a Skandináv-félszigeten át enyhébb levegő nyomult be Lengyelországba és a Balti-SZSZSZK terüle-tére, úgyhogy például Lengyelországban ma reggel csak mínusz 2- mínusz 4 fokos fagyok voltak, az előző napi mínusz mínusz 2-2, mínusz 17 fokos hőmérsékletekhez képest. Ausztriában és a Kárpát-medencében oly mértékben fokozódott a hideg, hogy hasonló erős fagyok csak a Kaukázusban és az Ural-hegység vidékén alakultak ki. Csütörtökön hazánk délnyu-geti megyéiben jobbra borult volt az ég és több helyen szállingózott a hó. Az ország többi részén napközben fel-szakadt a felhőzet, sőt estére már derült volt az idő. Nap-közben a hőmérséklet csak mínusz 3 - mínusz 6, a nyugati határ mentén mínusz 6 - mínusz 8 fokig emelkedett, éjszaka átlál-ban mínusz 13- mínusz 16, sőt Pápán, Zalaegerszegegen mínusz 20, Szentgotthárdon és Lentiben mínusz 22 fokig süllyedt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi közép-értéke 6,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken délben 12 órakor a hőmér-séklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, sőt változik.

Várható időjárás szombaton estig: kevés felhő, hevesítés nélkül, helyenként köd. Mérsékelt légáramlás, erős hideg tovább tart. /MTI/



A Külügyminisztérium jegyzéke a budapesti angol követséghez

1957. január 18.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma az alábbi szövegű jegyzéket intézte a budapesti angol követséghez:

James N. Cowley ezredes ur, a budapesti angol követség katonai attaséja, az 1956 évben Magyarországon lezajlott események alatt aktív és közvetlen kapcsolatot tartott fenn a fegyveres ellenforradalmi erők több vezetőjével, valamint az ellenforradalomban résztvevő több személlyel. E tevékenysége során többek között katonai és katonapolitikai tanácsaival támogatta a Magyar Népköztársaság államrendjének megdöntésére irányuló cselekmények szervezőit, a magyar nép érdekei ellen törő reakciós erőket /például a Kilián laktanyában, a Corvin közben. stb./.

A fegyveres ellenforradalom erejének megtörése után Cowley ezredes ur szakszerű tanácsokat adott említett kapcsolatainak fegyverek, felszerelések elrejtésére.

Ugyancsak bizonyítékok vannak arra vonatkozóan, hogy az események folyamán Cowley ezredes ur erős hirszerző tevékenységet is kifejtett. Ténykedésének fő célja a nyílt ellenforradalom felszámolását végző erők harci felszerelésére, lövegeire, tankjaira és hadmozdulat ir. vonatkozó adatok megszerzése volt. Megbizottai révén országos viszonylatban adatokat igyekezett gyűjteni az ellenforradalom felszámolását végző erők ottani katonai mozdulatairól és erejéről.

Végezetül tolmács. - skinek Cowley ezredes ur tevékenységéről részletes tudomása volt - és annak családja számára páratlanul rövid idő alatt angol utlevelet és állampolgárságot szerzett a budapesti angol követség konzuli részlege segítségével, továbbá nagyobb pénzüsszeget adott át azzal a céllal, hogy magyar hivatalnokokat vasútegessen meg és ezek segítségével az országot elhagyhassa.

A fent elmondottak teljesen nyilvánvalóan bizonyítják, hogy Cowley ezredes ur súlyosan visszaélt azokkal a diplomáciai kedvezményekkel, amelyeket a Magyar Népköztársaság kormánya a nemzetközi szokásoknak megfelelően részére biztosított, és tevékenysége durva beavatkozást jelentett a Magyar Népköztársaság belügyeibe, annak államrendje és szuverenitása ellen irányult.

A fentiek alapján a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma James N. Cowley ezredes urat persona non grata-nak nyilvánítja és a Magyar Népköztársaság területének 48 órán belüli elhagyására szólítja fel. /MTI/

A téglaiipar jelenti: nyolcvan millió téglát égetünk az első negyedévben

1957. január 18.

A téglaiipar jelenlegi helyzetéről Zeöld István, az iparág főmérnöke az alábbi tájékoztatást adta az MTI-nek:

- A téglaiiparban a nehézségek ellenére, jelenleg kedvező a helyzet. Valamennyi téglagyárunk hatalmas nyerstégla készlettel rendelkezik. Az első negyedévben 80 milliót tudunk égetni, csak hat millióval kevesebbet, mint a múlt év azonos időszakában. Égetett cserépből tervünk 10 millió. Természetesen ehhez az szükséges, hogy megkapja azt a szénennyiséget, amelyet papíron már kiutaltak. Erre megvan a remény, mert a szénbányászat termelése napról napra növekedik.

legnagyobb

Az ország téglagyáraiban többféle munka folyik: égetik a nyerstéglákat, végzik a téli nagyjavítást, a gépek tisztítását, karbantartását. A nagyjavításokat előreláthatólag tavaszra valamennyi téglagyárban befejezik, így április elején teljes egészében megindulhat a téglá- és cserépgyártás. Azokban az üzemekben, ahol műszáritó van, hamarabb megkezdik a nyersgyártást. Így például az Ujlaki Téglagyár I. számú száritója már működik. Ha elegendő szén lesz, a II. számú száritó februárban, a III. számú pedig márciusban munkába kezd. Hasonló a helyzet a Békéscsaba-i Téglagyárban is, ahol a nagyjavításokat februárban befejezik és megkezdik a cserépgyártását, száritását. A Kőbányai Téglagyárban különleges keramit és padlóburkoló lapokat égető kemence dolgozik, három kemencében pedig téglát égetnek.

A téglaiipar valamennyi dolgozója szeretné teljesíteni az első negyedévi tervét, hiszen a tízezer bányászlakás megépítéséhez, az újjáépítés befejezéséhez, a kormány által támogatott családiház építéshez többszázmillió téglára van szükség. Mi az előfeltételeket megteremtettük, s most már csak a bányászoktól kell, hogy tervünk valóra váljon - fejezte be nyilatkozatát az iparág főmérnöke. /MTI/

Felülvizsgálják a Szolnok megyei könyvtárak korábban elzárt könyvvállományait

1957. január 18.

A Szolnok megyei könyvtárakban csaknem 20.000 kötet szépirodalmi, publicisztikai, szakmai művet zártak el a korábbi években az olvasókörzönség elől. Az elmúlt napokban több könyvtárban megkezdték a letiltott könyvek felülvizsgálását. Néhány hét múlva több ezer olyan könyvet bocsátanak az olvasók rendelkezésére, amelyek az elmúlt évek hibás politikai nézetek alapján tettek indexre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 január 18. 1 óra 21 percre

Budapesten tenéskozik a magyar-juhoszláv vízgezdálkodási vegyesbizottság

1957 január 18

A Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság között múlt évben megkötött vízügyi egyezmény alapján a két ország vízgezdálkodási vegyes bizottsága pénteken Budapesten megkezdte első ülészeit. A jugoszláv küldöttség vezetője dr. Steven A. Binanovic mérnök, a Jugoszláv Szövetségi Vízügyi Hivatal elnöke, a magyar bizottságé Dégen Imre országos vízügyi főigazgató./MTI/

Janiusban kezdődik a Nemzetközi Geofizikai Év - Magyarországon is sürítik a mérőállomások és a vizs. állomások

1957 január 18

Janius 20-án - összesen 41 ország részvételével - megkezdődik a Nemzetközi Geofizikai Év, amely tulajdonképpen jó másfél esztendőig - 1958 december 31-ig tart. A tudományos világ ilyenirányú nemzetközi megmozdulásai között sorrendben ez a harmadik és legáltalánosabb. 1882-ben rendezték az első "Polar évet", a sarkvidékek meteorológiai jelenségeinek tanulmányozása céljából, amit ötven év múlva, 1932-ben megismételtek, de ekkor már nagy magasságokban is végeztek méréseket léggömbök segítségével. A most Janiusban kezdődő tudományos megfigyelések 23 kutatási területre - így a földmágnességre, a kozmikus sugárzásokra, stb. terjednek ki, s nemcsak a sarkvidékeken, hanem a föld minden részén, a trópusi övezetben, a hegyvidékeken, s az Óceánokon is létesítenek korszerűen berendezett megfigyelőállomásokat.

Pontosabban meg kell ismernünk a meteorológiai jelenségek energiforrásait

- Hogy előre számolni tudjunk az időjárás változásaival, s idejében felkészülhessünk rá, közelebb kell jutnunk az időjárás egyes jelenségeinek és a jelenségeket kiváltó okok, törvényszerűen működő erők megismeréséhez - mondta tájékoztatásul dr. Bál Béla, a pestiőrinci obszervatórium igazgatója.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 január 18. 1 óra 30 percre

/Janiusban...1.folyt/

- Ezért a geofizikai évben összegyűlő tudományos adatoknak nemzetközileg általánosítható és előreláthatólag igen jelentős gyakorlati haszna lesz. A megfigyelések összegezése után - folytatta - világos képet kapunk majd a légáramlások egész földre kiterjedő rendszeréről, az északi és déli féltekén, továbbá a trópusok és sarkok légserűjéről, meg tudjuk, hogy cserélődik-e a troposzféra és a sztratoszféra levegője, s hogy a megfigyelt légáramlások milyen erők hatására indulnak, változtatják irányukat, stb.

Magyarország öt, külön erre a célra felszerelt állomással vesz részt a geofizikai év tudományos munkájában. Az állomások naponta népszerűen végeznek megfigyeléseket és méréseket. Ezen kívül a pestiőrinci obszervatórium kétszer beosztat fel mérőműszerekkel ellátott megfigyelő léggömböket és naponta nyolcszor mérő léggömbökkel a szelek irányát és erősségét. De külön nyolc állomás foglalkozik még a magassági szelek mérésével is. A 80-200 kilométer magasságban található, elektronos töltésű rétegek, az úgynevezett ionoszféra megfigyelésével ugyancsak a pestiőrinci obszervatórium foglalkozik. Mérésekkel megállapítja, milyen törvényszerűségek szerint mozognak: ritkulnak, sűrűsödnek, emelkednek vagy süllyednek ezek a rádiózás szempontjából annyira fontos légörétegek.

Tudományos körökben általánosan ismert tény, hogy a különböző vidékeken a légáramlások irányától, főként pedig a légrétegek sűrűségétől függően más és más hatású a sugárzás. A nap sugárzás erősségét és összetételét ezért három különböző jellegű területen tanulmányozzák: az ipari övezetben a pestiőrinci obszervatórium, a Balaton vidékén a siófoki obszervatórium, a hegyi vidékén pedig a kékestetői megfigyelő állomás méri rendszeresen és gyűjt adatokat a geofizikai év alkalmából.

Rendes és rendkívüli világnapok

Előre megjelölt 63 napon - hold- és napfogyatkozások stb. idején - úgynevezett világnapokat tartanak, amikor is meghatározott órákban, sűrítve és a szokásosnál nagyobb magasságokban végeznek megfigyeléseket. A rendkívüli világnapokra világszerte "riasztják" a megfigyelő állomásokat.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1957. január 16. 15 óra 35 perc

/Juniusban...2.folyt/ 1 cs/

Ilyen riáztásokra a fokozott neptevékenységek idején, továbbá földműveléses zavarok, rendkívüli időjárási jelenségek, stb. esetén kerül sor.

A geofizikai év alatt nyert tudományos adatokat gyűjtőközpontokba küldik az állomások, ahol rendszerezik az anyagot, feldolgozzák és 1963-ra összegezve az állomások rendelkezésére bocsátják.

Nemré, január 6-10-ig rendezték meg a geofizikai év próbeszekcióját. Erre a főpróbára azért volt szükség, hogy az összegyűlt tudományos anyag rendezésére, összegezésére és felfolgozására a szükséges módszereket dolgozzanak ki a most szerzett tapasztalatok felhasználásával. A tervek szerint az úgynevezett mikrokirtyás módszerrel - kicsinyítő fényképezéssel - a kész kőzetekre való feljegyzést helyezhetnek el egy nyufásdoboz nagyságu rekeszben, így könnyebb lesz az anyag támlása, kezelése, elszállítása. /MTI/

Univerzális kisgép a parasztság részére

1957. január 18.

A gyári Kisalföldi Gépárban pénteken univerzális mezőgazdasági kisgép mintapéldányának készítését kezdték el. A gép tervezőjét, Cséplár István főmérnököt az az elmondás vezette, hogy a megnövekedett paraszti kisgazdaságok munkáját könnyítse, s egyben a parasztság vásárlóerejét helyes irányba, a gazdaság fejlesztése, korszerűsítése felé terelje.

A 80 centiméter magas asztalon négyféle gép van és azok bármelyikét egy kar egyszerű elfordításával lehet a másfél loerős villenymotorhoz kapcsolni. Tetszés szerint szecskát vág, répat szeletel, kukoricát morzsol, vagy kukoricát dörli. A mintapéldány már ebben a negyedévben elkészül, s akkor bemutatják majd a szekerbereknek, a gazdáknak és az észrevételek után kezdik meg a sorozatgyártást. Ára előreláthatólag 3000-4000 forint lesz. /MTI/

B 19. kiadás 1957. január 18. 15 óra 35 perc

Ujra megkezdte az exportszállítást a Salgótarjáni Üveggyár

1957. január 18.

A Salgótarjáni Üveggyár díszes és izléses üvegáruit öt világrész mintegy harminc országában ismerik. Dél-Afrika, USA, Kanada, Svájc, Anglia és Ausztrália - a gyár régi vásárlói - legutóbb újabb rendelésekkel jelentkeztek. Az üzem dolgozói nagy lelkiismeretességgel tesznek eleget export kötelezettségeiknek. December 27-én, amikor két hónap után újra megkezdődött a termelés, az első üzembehelyezett kemence mindjárt az exportrendelések teljesítésén dolgozott. Ezen a héten már utnak is indították Kanadába az első szállitmányt, az Északamerikai Egyesült Államoknak, valamint Dél-Afrikának készült egy-egy vagon exportáru elküldéséhez pedig már csak az okmányok beszerzése szükséges.

Az üzem iparművészei a napokban megkezdik a dél-afrikai és a kanadai új rendelések tervezését. A jövő hónap közepéig mintegy tizenöt féle csiszolt asztali készlet tervét készítik el. /MTI/

Megoldódott a Fővárosi Vasutépítő Vállalat munkaerő problémája

1957. január 18.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat évek óta munkaerőhiánnyal küzdött. A sokszor előforduló anyaghiányon kívül ez volt az oka, hogy a tervezett munkákat nem tudták időben elvégezni.

Most megoldódott a vállalatnak ez a problémája: sikerült biztosítani a nagyobb létszámhoz szükséges munka- és anyagfeltételeket. Ezzel lehetővé vált, hogy más helyekről felszabadult munkaerőket vehessenek fel. A vállalatnál már be is fejeződött a munkásfelvétel, s a létszám mintegy száz új dolgozóval gyarapodott.

Az 1957-es évre tervezett munkák zavartalan elvégzésére előreláthatólag márciusban még száz új dolgozóra lesz szüksége a Fővárosi Vasutépítő Vállalatnak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. január 18. 11 óra 10 perc

Szerdán reggeltől több mint kétszáz elakadt gépkocsit mentettek ki a hótorlaszokból Borsod megyében

1957. január 18.

Borsod megyében napok óta tartó orkányszerű hófúvás szinte megbénította a forgalmat az országutakon. A főutvonalak gépkocsi-"temetőkké" váltak - s a közuti kirendeltség munkásai a lakosság segítségével megfeszítetten dolgoznak a kimentésükért. A legtöbb autó a budapesti és a sátoraljaujhelyi műton akadt el. Szerdától péntek reggelig több mint kétszáz gépkocsit szabadítottak ki a hótorlaszokból.

A közuti kirendeltség egyetlen nagyteljesítményű hómarója esütörtökön a debreceni műut Nyékládházát Polgárral összekötő szakaszán járható nyomot vágott, amelynek kiszélesítését már megkezdték. Este a hómarót a budapesti műutra irányították, ahol egymással szemben két hómaró dolgozik. Az egri hómaró Szihalomtól, a miskolci pedig Emőttől tisztítja az utat és menti az elakadt gépkocsikat. Szorgosan dolgoznak a sátoraljaujhelyi műut Felsőzsolca és Gesztely közötti szakaszán is, ahol mintegy 30 gépkocsi akadt el, köztük állatokat szállító teherautók. Csütörtökön négy gépkocsit kiástak, pénteken folytatták a mentést.

Pénteken reggel Dél-Borsodban a szélviher elábbhagyott, az encsi járásban viszont teljes erővel dühöng. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium közuti kirendeltsége most úgy határozott, hogy a Csehszlovákiából érkező három hómarót is mentési munkákra használja fel a főutvonalakon. /MTI/

Pécs-Vascon folytatják a gázlecsapolási kísérleteket

1957. január 18.

Amint arról már hírt adtunk, a vasasi metángáz lecsapoló a múlt év szeptember 5-én megkezdte kísérleti üzemelését. Az elmúlt hónapok eseményei miatt azonban nem kerülhetett sor a földalatti bányamunka biztonságosságát és az eddigi levágóbe szálló metángáz hasznosítását egyaránt megoldó új létesítmény üzembehelyezésére.

Most folytatják a metángázlecsapoló megindítására irányuló munkát. A vasasi Petőfi akna kazánházát gáztüzelésre alakítják át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 január 18 16 óra 11 perc

A csavaly januárinál több ércet ad az urkuti bánye

1957 január 18

Az urkuti bányában az idén már nem kötélpályán, hanem mozdonyszállítással továbbítják a kitermelt ércet. Az új szállítási mód olcsóbb, kevesebb energiát igényel és lényegében kevesebb hibaforrást rejt magában.

Ennek is nagy szerepe van abban, hogy az urkuti bányászok januári tervüket - amelyet saját elhatározásukból az 1956 januárinál megsemmiben szabtak meg - napról-napra jól teljesítik. Ha továbbra is így termelnek, ebben a hónapban több mint 7000 tonna ércet szállítanak az országhoz. /MTI/

Mezőgazdászok termelészövetkezetet alakítanak Hajdu-Biharban

1957 január 18

A felbomlott, vagy csak kislétszámmal újraalakult hajdu-bihari szövetkezetek agronomusai - akik most állás nélkül maradtak - új munkalehetőséget keresnek. A derecskei mezőgazdászok termelészövetkezetet alakítanak, a hajduszaszabolói és a kebei mezőgazdászok pedig hussertés tenyésztésére társulnak. Már elkészítették az alapszabályt és úgy tervezik, hogy saját pénzükkön indulásra 20 anyakocát vásárolnak. A városi tanács támogatja a kezdeményezést és átadja részükre a felbomlott Béke Tsz épületeit és földterületéből 175 holdat. Ezen a területen termelik majd a szükséges takarmányt. Az elkészült alapszabály szerint havonta fizetnek a tagoknak. /MTI/

A Mester utcán is végi jár a villamos

1957 január 18

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy január 18-tól, péntektől a 21-es jelzésű villamosok a Közvágóhídtól a Mester utcán végig a Ferenc köruti közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. január 18. 16 óra 15 perc

Eddig 735 iparengedélyt adtak ki Bács megyében

1957. január 18.

Bács-Kiskun megye területén csakugy, mint az ország más vidékein, az elmúlt esztendőben, jóllehet a lakosság nagyon nélkülözte a kisiparosok szolgáltatásait, ugyszólván elsorvadt a kisipar. A forradalmi munkás-paraszt kormány rendelkezésének megjelenése óta számos iparengedély kérelem érkezik a helyi tanácsokhoz. Az elmúlt hetekben 735 iparengedélyt adtak ki a tanácsok, legtöbbet a kalocsi és a kiskőrösi járásban, ahol a lakosság leginkább nélkülözte a bográr, a cipész, a szabó-iparosok hiányát. A kiadott engedélyek között sok kiskereskedői engedély is van, ami remélhetően hozzájárul majd az áruforgalom egészségesebb útjának kialakításához. /MTI/

Segíti a bányászokat a tatabányai bányagépgyár

1957. január 18.

A Tatabányai Bányagépgyártó és Javító Vállalat dolgozói napról napra több segítséget nyújtanak a bányászoknak. Már teljes létszámmal dolgoznak, s az október 23. előtti termeléstüknek mintegy 70 százalékát érik el. A bányaszivattyúk és az egyéb bányagépek javításán kívül 350 bányacsillót is készítettek. A napokban újabb megrendelést kaptak: a Borsodi Szénbányászati Tröszt soronkívül 270 bányacsillót igényelt. Már ezek gyártását is megkezdték. Remélik, hogy a széntermelés növekedésével a kohászok is több vaslemez küldenek s ők így további széntannák felszínre hozásához segíthetik a bányászokat. /MTI/

A két századik borsodi községben is kigyulladt a villanyfény

1957. január 18.

A Borsod megyei történelmi nevezetességű Muhi községben pénteken kigyulladt a villany. Az újévben Muhi ünnepelelt először az új fényt Borsodban, ahol a felszabadulás óta már a két századik községben vezették be a villanyvilágítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. január 18. 16 óra 15 perc

Fistalok kezdeményezése: boy-vállalat és vegyesipari javító vállalat

1957. január 18.

Éltrevelő ötlettel siet a munkanélkülivé vált fistalok segítségére a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség XIII. kerületi intézőbizottsága: elhatározta, hogy ifjúsági vállalatokat szervez a munkából kiesett üzemi fistalok foglalkoztatására.

Egyik kezdeményezésük: az ifjúsági boy-vállalat. Ugy gondolják: a fistalok ideiglenesen jó munkaelhelyhez és keresethez juthatnak, ha kisebb vállalkozás formájában lebonyolíthatják a környékbeli piacok körül naponta adódó kisebb fuvarokat. Felszerelésük kerékpár, tricikli és kiskocsival lesz. Szolgáltatásokat bizonyára szívesen vesznek majd igénybe a piacokra árut felhozó kiskereskedők és a házhoz szállított vásárlók is.

A kereset nélküli fiatal szakmunkásoknak is akad majd munkájuk: számukra vegyesipari javító vállalatot szerveznek. Feladatuk lesz a lakások elromlott gáz- és vízvezetékeinek javítása, s kisebb lakatosipari munkák vézése a háztartások körül. /MTI/

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség tízezer dollár értékű segélye a magyar fistaloknak

1957. január 18.

Tízezer dollár értékű segélyt - főképpen ruhaneműt - juttatott a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség a magyar ifjúsági szervezeteknek. A küldeményeket a rászoruló üzemi fistalok, továbbá középiskolás és általános iskolai tanulók között osztják szét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. január 18.

17 óra 15 perc

Az ötvenéves Ferencsik János üdvözlése az Operaházban

1957. január 18.

Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művészt ötvenedik születésnapja alkalmából pénteken bensőséges ünneplésben részesítette az Operaház. Délelőtt az Erkel Színházban, az Alarcosbál zenekari főpróbája előtt, az ének- és a zenekar köszöntötte. A felvirágozott karmesteri pulpitusra lépő Ferencsiket tussal fogadta a zenekar, majd Badár Béla, a zenekar titkára ezüsttokba zárt karmesteri pálcát nyújtott át, a tokon ezzel a felirattal: A mi Ferencsik Jánosunknak, ötvenedik születésnapjára - az Operaház zenekara. Az énekkar nevében Jóny Imre, az énekkar titkára üdvözölte a kiváló művészt. /Művelődésügyi

A koradélutáni órákban az Állami Operaház épületében folytatódott az ünneplés. Fasong Árpád, a Minisztérium zenei főosztályának vezetője, mint egyik legnagyobb élő művésztünkét köszöntötte Ferencsik Jánost, hangoztatva:

- Büszkéek vagyunk művészetedre, munkásságodra. Kívánjuk, hogy még hosszú ideig élj erőben, egészségben, s még sokáig büszkélkedhesünk veled!

Állami Harmath László, az Operaház kormánybiztosa emelkedett hangon méltotta a művész érdemeit, majd a művészeti tanács nevében Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művész lépett az ünnepelt-höz, s felidézve első közös munkájuk emlékét, baráti szavakkal köszöntötte Ferencsik Jánost.

- Haladj továbbra is a magyarság útján, boldogan, nagy sikerekkel - mondotta.

Az Országos Filharmónia és az Állami Hangverseny Zenekar nevében dr. Bozsó Ernő, a Filharmónia kormánybiztosa üdvözölte, a szakszervezet képviselőjében Mohácsi Lajos, az Opera SZB-elnöke, a műszakiak nevében pedig Csécs Lajos kellekes köszöntötte az ünnepeltet. A baráti hangulatban lezajlott házi-ünnepség résztvevői előtt felolvasták azt az üdvözlő táviratot, amelyet Kállai Gyula küldött a kormány és a maga nevében.

Az elhangzott köszöntésekre Ferencsik János meghatótt szavakkal válaszolt.

- Megpróbáltam magyarnak és művésznek lenni - mondotta, hozzátéve, hogy a jövőben is ez lebeg majd szemem előtt s megköszönte a szíves szavakat és az ajándékokat is, amelyekkel ötvenedik születésnapja alkalmából elhalmozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 január 18

17 óra 15 perc

Még 30 főközlekedési ut kisebb szakasza járhatatlan

1957 január 18

A Közlekedés- és Postai Minisztérium jelenti: hazánkban az elmúlt 24 órában a havazás és a hufuvás enyhült s ennek következtében sok helyen sikerült az eddig járhatatlan utakat megtisztítani a hóterhelés elöl. Január 18-án Szombathely és Zalaegerszeg kivételével az összes megyeközpontok és a nagyobb városok autójával is megközelíthetők. Jelenleg az ország területén még körülbelül 30 főközlekedési ut kisebb szakasza járhatatlan.

A hideg következtében a hó takarítása az utakról nehezen megy, mert a jégé fagyott havat csak a le nagyobb hómarókkal lehet eltávolítani. Ilyen nehézség áll fenn Sopron, Vas, Zala és Borsod megye területén. Ennek következtében ezekről a területekről a bányász- és a munkásjáratok sem közlekednek, ami kiesést okoz a munkában.

Az utak megtisztításán nagy erővel dolgoznak. A gépek segítése jelentős kézierőt is munkába állítottak. Amennyiben pénteken esti újabb havazás, szélvihar nem lesz, javulás várható, s remény van arra, hogy a főközlekedési utak rövidesen felszabadulnak.

Az utak mindenkori állapota a Közlekedés és Postai Minisztérium utosztálya a 220-220 telefonszámon ed tájékoztatást a közönségnek./MTI/

Végül beállt a jég a Tiszán

1957 január 18

A hideghullám hatására pénteken hajnalra a Tiszán és több mellékán végül beállt a jég. A jégpáncél most még csak néhány centiméter vastagságú, de fokozatosan erősödik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957. január 18.

17 óra 20 perc

A nagy hideg következtében sok az üzemzavar a gázellátásban, naponta 100-1200 hibabejelentés érkezik

1957. január 18.

A gázellátás különösen megsínyli a hideg időjárást, mert a gázban levő naftalin és egyéb szennyeződések a fagy következtében gyorsan okoz dugulásokat a gázvezetékben.

— Addig, amíg más időszakokban naponta legfeljebb 300-400 hibabejelentés érkezett a Gázszolgáltató Vállalathoz, — mondották a vállalat vezetői — addig most 100-1200 a bejelentések száma. Sok esetben egy-egy bejelentés nemcsak azt közli, hogy valamelyik lakás gáz nélkül maradt, hanem hogy az egész lakóépületben szünetel a gázszolgáltatás. Természetesen igyekszünk a dugulásokat, hibákat, szivárgásokat mielőbb kijavítani, de ilyen nagyszámú üzemzavarral csak nagyon nehezen birkózunk meg. Bár az egész szerelőapparátusunk ezen dolgozik, még sincs elég munkeső. Új munkásokat pedig az ilyen természetű javításoknál nem tudunk foglalkoztatni, mert nincs hozzá a megfelelő képzettségük. A hideg fokozódásával számolni kell ezzel, hogy további nehézségek lesznek, a zavarok azonban csak átmeneti jellegűek.

Arra a kérdésre, hogy az ipar mikor kap több gázt, a következőket mondták:

— Jelenleg az ipar 200.000 köbméter gázzal kap kevesebbet, mint a múlt évek hasonló időszakában, mert egyelőre még nem tudjuk mikor kap az Obudai Gázgyár újabb külföldi szén-szállítványokat. Addig pedig a meglévő szén- és gázellátásra kell tartálkálnunk. Az ipar tehát csak a külföldi szén-szállítványok megérkezése után juthat nagyobb mennyiségű gázhoz. /MTI/

Az uttörővesutak fi. yelmébe

Ind P

1957. január 18.

Az Uttörővesut Üzemfőnöksége felhívja az összes szolgálatos uttörővesutest és ifjúsági vezetőt, hogy január 20-án 10 órakor az I-VII. rajba beosztottak, január 27-én 10 órakor pedig a VIII-IX. rajba beosztottak szolgálatmebeszélésre jelenjenek meg az uttörővesutes otthonban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957. január 18.

17 óra 20 perc

A szénbányászat alaposan felkészül az erős fagyok okozta nehézségek gyors elhárítására

1957. január 18.

Az előrejelések szerint a közeli napokban kemény hidegre számíthatunk, ami nagyon megnehezítheti a szénbányászat munkáját: kősnak, vagy egyáltalán nem érkeznek meg a munkásszállító járatok, akadozik a külszíni szállítás. Természetesen az akadályok elhárítása nagy szerveztséget követel. Ezzel kapcsolatban a Nehézipari Minisztérium illetékes vezetői a következőket mondták:

— A szénbányászat vezetői megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a bányászok sikeresen birkózzanak meg a fagyveszéllyel. A bányáknál gondoskodtak arról, hogy a vidéki dolgozók közül sokan átmenetileg a bányáknál találjanak szállásokat. Meleg otthonhoz juttatják őket, gondoskodnak megfelelő ellátásukról. Azok, akik hosszabb időt töltenek külszíni munkákon, munkaidőjük alatt többször meleg italt kapnak, s a pihenőjüket melegedőben tölthetik.

— Minden évben sok gondot okoz, hogy a lejtaknák és a függőleges aknák bejáratánál vastag jégpáncél keletkezik, ami gátolja a szállítást és könnyen karambolokat okozhat. A vezetők mindent megtesznek, hogy az aknábejáratokat megfelelő számú munkás éjjel-nappal jégtelenítse. Sokhelyütt — éppen a munkásszállítás késése, vagy szüneteltetése miatt — kevés a szénfejtésen dolgozó bányász. Ilyen esetekben a meddővágatoknál dolgozó feltáráscsapatokat széntermelésre telepítik át. Az osztályozókön kokszkályhákat helyeznek üzembe. Általában a helyi adottságoknak megfelelően mindent megtesznek, hogy minél kisebb legyen a hideg okozta termelés kiesés most, amikor minden tonna szénre szükség van az országnak. /MTI/

Felárral adták el a német- és a csehszlovák importcipőket — eljárás indult ellenük

1957. január 18.

A csornai rendőrkapitányság árdrogítás büntette miatt eljárást indított Völcei Gyula 55 éves cipőboltvezető, Mészáros Jánosné és Luka Jenőné eladók, csornai lakosok ellen. Völcei és társai a helyi földművelésszövetkezet cipőboltjában a Német Demokratikus Köztársaságból és Csehszlovákiából importált 250 pár cipőt, páronként 25-30 forintos felárral adták el. Törvényellenes cselekedetükkel körülbelül hétezer forint jövedelmét haszonhoz jutottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 január 18

17 óra 25 perc

Nem okozott különösebb zavart a péntek reggeli 18 fokos hideg a tatabányai bányákban.

1957 január 18

Tatabánya és környéke az elmúlt napok nagy havazásából nem sokat kapott és így a közlekedés zavartalan volt, a bányaszifonok pontosan indultak. Pénteken reggelre azonban újabb veszély jelentkezett, mínusz 18 fok alá szállt a hőmérséklet. A legtöbb aknában felkészülve várták a fagyveszélyt. A tatabányai XIV-es aknában már a hét elejére 150 infravörös sugár őrét szerelték fel a lejtősekben. A fűtési lemezt építettek és ezt a lemezt melegítik az infravörös sugár őrökkel. Az idén már két év tapasztalatai alapján alkalmazták ezt a módszert, amellyel 20 fokos hidegben is biztosítják a zavartalan szállítást. A XV-es aknában fűtőkészletekkel melegítik fel a behuzódó friss levegőt. A meleg levegőt egyelőre két kazánból fúvatják szellőztető segítségével a lejtőkbe, de szükség esetén - ha a hőmérséklet még lejjebb száll - harmadik kazánt is be tudnak kapcsolni. A tatabányai külföldi szeszek is termeltek pénteken, a nagy hideg csak átmeneti zavart okozott a szállításban: a hidegtől megmerevedett gumiszalagok többször elszakadtak./MTI/

Tíz éve oszavergett - a rendőrség szociális otthonba helyezte el

1957 január 18

A hőmezővásárhelyi rendőrség irizetbe vette Libus István 60 éves felfelkötés- és lakás nélküli notórius oszavergett, aki 1946 óta nem dolgozik, hanem össze-vissza csavarog az ország területén. A rendőrség Libus Istvánt átadja a helyi szociális otthonnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 január 18

17 óra 25 perc

Nagy erővel dolgoznak a hókedélyek eltávolításán az alföldi közutakon

1957 január 18

Az Alföldön, Cegléd, Füzesabony, Debrecen, Csongrád térségében az elmúlt napokban a hófúvások következtében több főközlekedési úton, valamint a bekötőutakon hókedély keletkezett. A budapesti, a debreceni és a kecskeméti utfenntartó vállalat területén pénteken már több főközlekedési utat megtisztítottak. Így a 4-es főközlekedési út egy nyomon járható, jelenleg kitérők segítségével lehet az utvánelém közlekedni. Ugyancsak járható a 41-es szolnok-kiskunfélyeházi, valamint a 44-es szolnok-kunszentmártoni főközlekedési út. A 415-ös törökszentmiklós-endrődi út azonban még végig járhatatlan. A legtöbb bekötőút, valamint a tiszamenti utak ugyancsak járhatatlannak.

Pénteken az alföldi közutak tisztogatásánál a honvédségi alakulatokkal együtt 14 motoros motoroló, több Zetor, illetve lövőgépes hóke és osaknem ezer munkás dolgozott. A hóeltakarítók sikeresen két hófúvásban maradt járművet kimenteni. Fegyvernek közelében egy zsufelási megtelt autóbusz maradt a motorházban. Öt órai nehézközlekedés után az autóbusz tovább haladhatott./MTI/

Több mint 2,600.000 látogató két hónap alatt a budapesti filmszínházban

1957 január 18

November 10-én a filmszínházak a szórakoztató filmek között elsőként kezdték meg előadásukat Budapesten. Azóta már 8822 előadást tartottak több mint 2,600.000 néző előtt.

A bemutatott filmek közül különösen nagy sikert értett az Emberek a havason című magyar, s az Árszaka lányai című francia film./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. január 18. 18 óra 30 perc

Zenei intézmények kapnak helyet az MSZT volt székházában

1957. január 18.

Az MSZT Semmelweis utcai volt székházát a közeli hetekben különböző zenei szervek, intézmények veszik birtokukba. Itt foglal majd helyet az Országos Filharmónia megszűnésével párhuzamosan megalakuló Állami Koncerti Bizottság, amely átveszi a Filharmónia állami feladatait, hangversenyek rendezését és esetleges más koncertrendezői tevékenységének egyben feladatát is végzi majd, a biztosítja a hangversenyrendezési ügyek beszedését. Ugyancsak ebben az épületben működik a jövőben az Állami Hangverseny Zenekar, a Budapesti Kórus, a Néphadsereg Művészegyüttesének énekara, a Zeneművész szövetség, a Zenei Alap, a Hanglemez Vártó Vállalat és - amennyiben lehetséges - a Zeneműkiadó Vállalat is. Az épület üzlethelyiségeiben egy hanglemez- és egy zenemű-intézetet kívánnak nyitni.

A székház két nagy teremmel rendelkezik, ezekben lehet majd megtartani az Állami Hangverseny Zenekar, a Budapesti Kórus és a Néphadsereg Művészegyüttese énekara próbáit, kamrazenei hangversenyeket is lehet rendezni. Illetékesek olyan tervvel is foglalkoznak, hogy az egyik terem eseté-  
ntként bérbeadják olyan művészeknek, akik a jelenlegi hiányos koncertlehetőségek miatt nem jutnak podiumhoz. /MTI/

Új magyar operát mutat be a rádió

1957. január 18.

Jövő vasárnap új magyar operát mutat be a rádió: Hajdu Mihálynak Kádár Kata című kétfelvonásos művét. A szerző, aki a Bartók Béla zeneművészeti szakiskola tanára, még 1951-ben elkészült munkájával, de a cserab bemutatására mindeztől nem került sor. Október elején me-hívottak előtt mutatta be a rádió Hajdu Mihály művét, amelyről a megjelent zeneszerzők körében kedvező vélemény alakult ki.

Az új operának négy főszereplője van: Gyulsiné nemesasszony /énekli: Tiszey Mária/, Gyula Márton, a fia /Szabó Miklós/, Kádár Kata /jobbágylány /Sándor Judit/, és a pásztor /Rednay György/. Szövegét, a székely népbellede nyomán, Romhányi József írta, vezényel Kórogyi András. Az előadás rendezője Nádassfy Kálmán, zenei rendező Ruitner Sándor. Közreműködik a rádió szimfonikus zenekara és énekara, valamint Andor Ilona gyermekkorusa.

Az előadás kezdésének időpontja: 20 óra 20 perc, Kassuth-adjó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. január 18. 18 óra 10 perc

Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézete elnökének nyilatkozata külföldi kulturális kapcsolataink jelenlegi helyzetéről, az intézet munkájáról és terveiről

1957. január 18.

Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának külföldi kulturális kapcsolataink jelenlegi helyzetéről, az intézet munkájáról és terveiről:

- A forradalmi munkás-paraszt kormány nyilatkozata - mondotta Péter János - alázza a nemzetközi kulturális kapcsolatok szélesítésének fontosságát. E feladat teljesítése fokozott felelősséget ró a Kulturális Kapcsolatok Intézetére. Az októberi események természetesen érezhetően megzavarták az intézetnek ezen a téren folytatott többéves munkáját. Most mindenekelőtt arra törekszünk, hogy kulturális kapcsolataink újrafelvétele során segítsük az országunkat ért tragikus események következtében súlyos helyzetbe jutott művészeinket.

Mit tesz a KKI a magyar művészek külföldi szerepléseinek elősegítése érdekében?

- Intézetünk mindenekelőtt javaslattal fordult a baráti országokhoz: biztosítsanak fellépési lehetőségeket művészeink részére. A Lengyel és a Bolgár Népköztársaság illetékes szervei máris számos előadóművészt hívtak meg vendégszereplésre. A varsói és lengyel vidéki operákhoz meghívtak balettművészeket, operarendezőket, karnagyokat, 15-20 zenekari tagot és 5-6 dalénekest. Ezenkívül három esztrádegyüttest is várnak. Az intézet az Operaház és az Országos Filharmónia javaslatai alapján már megtette a megfelelő lépéseket az utazás előkészítésére. Ismeretes az is, hogy a lódai zenekonzervatórium 30 magyar zeneakadémiai növendéket hívott meg, akik már el is utaztak Lengyelországba.

- A Bolgár Népköztársaságba is számos balettművészt, zeneművészt, operacénekest, artistát és esztrádművészt hívtak meg. Külön kérték Fischer Annie, Schneider Hódy, Sebők György, Zathureczky Ede, Gyurkovics Mária és több más művész bulgáriai fellépését.

- A bukaresti hangversenyrendező iroda egyelőre egy magyar tánczenekart és egy-két szólót hívtat meg romániai vendégszereplésre. További tárgyalások folynak a Szovjetunió, Csehszlovákia és Románia illetékes szerveivel.

B 32. kiadás 1957. január 18. 18 óra 15 perc

/Péter János. . . 1. folyt./

Köztudomású, hogy a nyugati országokban jelenleg sok magyar művész tartózkodik és lép fel. Kik azok, akik legálisan utaztak külföldre, s így számíthatunk közeli hazatérésükre?

- A művészek természetes törekvése, hogy külföldön is szerepelhessenek, annál is inkább, mert Magyarországon, különösen zenei téren olyan sok kiváló művész van, hogy kielégítő belföldi foglalkoztatásuk még normális viszonyok között sem volt lehetséges. Az elmúlt korszak politikájának súlyos bűne volt, hogy a művészek kiutazását - különösen a nyugati országokba - évek óta rendkívül meghenezítette. Mindössze néhány kiváltságos művész rendelkezett állandó utlevéllel, s így eleget tudott tenni külföldi meghívásoknak. Nem kevés művészt éppen ezek az indokolatlan korlátozások indítottak arra, hogy a fegyveres harcok idején, vagy azt követően nyugatra távozzanak. A higgadtabbak itthon maradtak, joggal bizva abban, hogy a munkáspártos kormány a múlt - számos egyéb hibával terhelt politikai gyakorlatával együtt - ezt a tarthatatlan helyzetet is felszámolja.

- A fegyveres harcok elültével igen sok művész kereste fel intézetünket és külföldi szerződését vagy meghívását bemutatva, utlevelet kért. Bár a jelenlegi rendkívüli viszonyok között a kiutazási kérelmek elintézése még karántsem történhet olyan rugalmasan, mint ahogy ez kívánatos lenne, mégis szép számmal utaztak ki művészek külföldi szereplésre. Mint ismeretes, az Állami Népi Együttes tánckara és zenekara január 18-án kezdte meg négyhetes párizsi vendégszerződését, amelyet további fellépések követnek Franciaország vidéki városaiban, majd más nyugati országokban. Neves előadóművészeink közül Fischer Annie Hollandiában, Belgiumban, Franciaországban hangversenyez, ahonnan február második felében tér vissza. Ausztriában hangversenyezett Zathureuzky Ede hegedűművész és ugyanoda kapott meghívást Ferenczy György zongoraművész és Melles Károly karnagy. Engel Iván zongoraművészt Svájcba szólította szerződése. Csinády Dóra, az Operaház primaballerinája, aki november elején utlevél nélkül távozott Ausztriába, hazajött, és utlevéllel újból kiutazott, hogy Bécsben vállalt szerződési kötelezettségének eleget tegyen. Székely Mihály, aki október 23. előtt utazott Nyugat-Németországba és Franciaországba, február elején Palánkay Klárával együtt Párizsban előadja A kékszakállu herceg vára című Bartók-operát, majd hazatérnek. A Budapest fuvósötös, amely decemberben tiz koncertet adott Belgiumban, Franciaországban, Hollandiában, - hazatért és rövidesen újból kiutazik. Ugyancsak Belgiumban hangversenyez a Pauk vándorénekes is.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1957. január 18. 18 óra 25 perc

/Péter János. . . 1. folyt./

- Ezenkívül sokan utaztak külföldre a KKI közreműködésével a könnyűzene művelői közül is. Lakatos Sándor népi zenekara Stockholmba, Toki-Horváth Gyula zenekara Münchenbe és Párizsba, Babos Gyula együttese Helsinkibe utazott. Az Országos Filharmónia, az Országos Cirklusz Vállalat és a KKI közreműködésével több szórakoztató zenész, énekes, táncos szerződött hosszabb-rövidebb ideig külföldre.

A zenei előadóművészekon kívül utaznak külföldre más művészek is?

- Igen. Érthetően képzőművészeinkben is megvan az óhaj, hogy külföldet lássanak, képtárakat látogassanak, képeiket kiállítsák és értékesítsék. Itt természetesen nehézséget okoz a devizahiány. A különböző alkotóközösségeket segíteni igyekszünk abban, hogy a Képzőművészeti Alappal karöltve kiküldjék képviselőiket külföldre, kiállítások rendezése, képek értékesítése céljából. Bokor és Vincze grafikusoknak nemrégiben nyílt kiállítása Párizsban és remény van arra, hogy több fiatal képzőművész munkáit sikerül más országokban is kiállítani. Kairóban a napokban nyílt meg az a magyar népművészeti kiállítás, amelyet előtte Alexandriában mutattak be nagy sikerrel.

- A kulturális egyezmények munkaterveinek meg tárgyalása során arra törekszünk, hogy számos képzőművész, író, művészettörténész, könyvtári, muzeyai, színházi, népművelési és más kulturális szakember külföldi utazását tegyük lehetővé. Hasonlóképpen igyekszünk kulturális és művészeti szakemberek tanulmányutjait elősegíteni a nyugati országokban is, - amennyire ezt országunk devizahelyzete megengedi.

Milyen tervei vannak a KKI-nek az 1957-es évre? Milyen nemzetközi kulturális rendezvényekre számíthatunk a közeljövőben?

- Lengyel és német barátainkkal az 1957. évre szóló kulturális munkatervet már 1956. októberében megkötöttük. Személyes tárgyalások során előreláthatólag februárban kötjük meg 1957. évi kulturális munkaterveinket Romániával, a Szovjetunióval és Kínával, ezt követően Csehszlovákiával és Bulgáriával. Ugyancsak rövidesen sor kerül Vietnammal, Albániával, Koreával és Mongóliával a munkaterv megkötésére. A munkaterv alapján a lehetőségek figyelembevételével

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1957. január 18. 18 óra 50 perc

/Péter János. . . 3. folyt./

szélesíteni és erősíteni kívánjuk tudományos, kulturális és oktatási kapcsolatainkat a Szovjetunióval és a többi baráti országgal.

- Ezenkívül tárgyalást folytatunk a magyar-egyiptomi kulturális egyezmény megkötésére és reméljük, hogy erre is rövidesen sor kerül.

- Ami a legközelebbi hetek eseményeit illeti: február elején magyar filmdelegáció utazik Romániába. A küldöttség magával viszi a Varga Katalin és a Szegény gazdagok című film forgatókönyvét. A tervek szerint a két film közös magyar-román alkotás lenne. A magyar filmküldöttség romániai tartózkodása alatt erre vonatkozóan is részletes megbeszélést folytat és amennyiben a tárgyalások eredményre vezetnek, megkötik az erre vonatkozó megállapodást.

- Csehszlovákiából nemrég tért vissza Lendvai Ferenc színházi rendező, aki a komarnói magyar színházban a Néma leventé-t rendezte, amelyet január 11-én mutattak be. Előzőleg egy szlovák darabot rendezett ugyanebben a színházban. Az ottani filmgyár meghívására ugyancsak Pozsonyba utazik Bányász Imre, a Hunnia Filmstudio igazgatója filmgyártműködés megtárgyalására. Még januárban várható dr. Faith Tibor és Ferenczi Istváné, a Kiadói Főigazgatóság munkatársainak kiutazása a magyar-csehszlovák közös könyvkiadás megtárgyalására, valamint a csehszlovák Mezőgazdasági Kiadó meghívására Muraközy Tamás és Gonda Pál, a Mezőgazdasági Kiadó vezetőinek csehszlovákiai utja.

- Rövidesen esedékes Váradai László karnagy drezdai vendégszerelése, valamint Ferencsik János karnagy kiutazása, aki a berlini Filharmóniai Zenekar koncertjét fogja vezényelni és szó van Gordon Zsuzsa berlini kiutazásáról, hogy megkezdje filmjének forgatását. Szerdahelyi Andrea balettművész és táncpedagógus nemrég utazott hosszabb tanulmányutra a Német Demokratikus Köztársaságba. Ugyancsak a hónap végén várható Horusitzky Zoltán zeneszerző utazása Greizba, hogy előkészítse Báthory Zsigmond című operájának és bemutatóját, amelyet 1957. márciusára terveznek. Jugoszláviába nemrég küldte ki a Kulturális Kapcsolatok Intézete a Napsugár vokálegyüttest és tárgyalások folynak Ferencsik János karnagy és Takács Paula jugoszláviai vendégszereléséről. Tárgyalnak egy kisebb létszámú magyar jazzegyüttes belgrádi szerződéséről is.

/Folyt.köv./

B 35 kiadás 1957. január 18. 18 óra 55 perc

/Péter János. . . 4. folyt./

- Erősíteni kívánjuk biztatón alakult kulturális kapcsolatainkat Indiával is. Baktay Ervin indológus jelenleg Indiában tartózkodik. A napokban válogatta ki a képzőművészeti szövetség zsürije azokat az alkotásokat, amelyekkel részt veszünk az Uj-Delhiben februárban megnyíló nemzetközi képzőművészeti kiállításon.

- Természetesen ápolni kívánjuk kulturális kapcsolatainkat a többi országgal is. Az Állami Népi Együttes után más együttesek is készülnek a nyugati országokba. A rádió kórusa svájci és ausztriai turnéről tárgyal, a Budapest népi együttes részére - amely november közepén tért vissza közel-keleti utjáról - egy svájci impresszárióval tárgyalunk hosszabb nyugateurópai hangversenykörutról. Tervbe vettük az Állami Operaház balettegyüttesének kiküldését több országba. A csodálatos mandarin bemutatására. Tárgyalás folyik az Állami Hangversenyzenekar bécsi szereplésének új időpontja ügyében, valamint a Josefstädter Theater és a Madách Színház kölcsönös vendégszereplése ügyében. Nyugat-Németországba is több kiutazás várható, többek között a Fővárosi Népi Zenekar kiküldése, Komor Vilmos karnagy nyugatnémetországi vendégszereplése, valamint Bisztriczky Tibor hegedűművész hamburgi hangfelmérése.

- Március első napjaiban nyitjuk meg a Nemzeti Szalonban Jean Effel francia karikatúraművész kiállítását. Az Országos Filharmónia már a közeli hónapokban rendez hangversenyeket külföldi művészek részvételével, s így többek között ellátogat hozzánk a francia Ives Montand és Lucienne Boyer is. Ezek lesznek az első külföldi rendezvények hazánkban a tragikus események óta. Meggyőződésünk, hogy életünk gyors normalizálódásával hamarosan lehetővé válik, hogy szorosabban bekapcsolódjunk a nemzetközi kulturális élet vérkeringésébe.

- Az intézet a jövőben is nagymértékben elő kívánja segíteni intézmények és szervezetek, egyének és csoportok önköltséges, vagy saját költséges cserelátogatásait, amire remélhetőleg az idei kulturális munkaterv aláírása után rövidesen sor kerülhet, - fejezte be nyilatkozatát Péter János.

/MTI/

36. MTI BELSŐ ELŐZMÉNYEK  
kiadás. 1957. január 18. 19 óra 1 perc

104.3 százalékra teljesítették mult évi tervüket a gépállomások

1957. január 18.

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási igazgatósága értékelte a gépállomások mult évi munkáját. Megállapította, hogy az ország gépállomásai több mint 11.000.000 normálholdnyi munkát végeztek, s ezzel 104.3 százalékra teljesítették az elmúlt évi tervüket. A normálhold teljesítésekben különösen kiemelkednek Baranya, Heves, Csongrád és Szolnok megye gépállomásai.

Az októberi események nagymértékben hátráltatták a gépállomásokat is a munkában. Bár egyes megyék így is szép eredményt értek el az őszi mélyszántásban, mégis az ország összes gépállomása a mélyszántási tervben 51.4 százalékgig jutott el. Valamivel jobb eredményt értek el az őszi vetéseknél, a gépállomások tervezett előirányzatuknak országosan 87.9 százalékát vetették el. Vetésben Vas, Zala, Somogy, Baranya és Békés megye gépállomásai jártak az élen. /MTI/

Az időszerű kérdésekről tanácskozott az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja

1957. január 18.

Az országgyűlési képviselők Békés megyei csoportja pénteken tanácskozást tartott a Hazafias Népfront megyei irodájának helyiségében. A tanácskozáson - amelyet a Hazafias Népfront kezdeményezett - Nagy Károly országgyűlési képviselő, a gyulovári Kossuth Tsz tagja ismertette a kormány legutóbbi megjelent nyilatkozatát és a következő időszakban a képviselőkre váró tennivalókat.

A képviselők megvitatták a munkájuk során felvetődött kérdéseket, majd több pontból álló határozatot hoztak. A határozat a kormánytól gyors intézkedést kér a földkérdés végleges rendezésére és javasolja a kormánynak, intézkedjék a nyilatkozat szellemének megfelelően a Hazafias Népfront további munkájának kibontakoztatására. A képviselők elhatározták, hogy a kormány munkájának segítésére végiglatogatják a községeket s a Hazafias Népfront járási bizottságaival, a tanácsok végrehajtóbizottságaival egyetértésben, az MSZMP intéző bizottságainak irányításával tájékoztatják választóikat a legfontosabb kérdésekről és tennivalókról.

MTI BELSŐ ELŐZMÉNYEK  
B 37. kiadás 1957. január 18. 19 óra 30 perc

Úszig nyolc és félmillió új tankönyv! - Megkezdték az általános iskolai tankönyvek felülvizsgálását

1957. január 18.

A Művelődésügyi Minisztérium és a Tankönyvkiadó Vállalat megkezdte az általános iskolai tankönyvek felülvizsgálását. Az I-IV. osztályos könyveket - kisebb módosítással - már előkészítették az ujranyomásra. Ismeretes, hogy ezeket a tankönyveket szeptember óta használják az általános iskolák alsó osztályosaiban, s pedagógusok egyöntetű véleménye szerint beváltak. Így a felülvizsgálat után ismét jól használhatók a megfelelő javításokkal. Az V-VIII. osztályos tankönyveket átnézik. A munkálatokat már meg is kezdték.

Az általános iskola felső tagozatában az V-VIII. osztályban új könyvek lesznek magyar irodalomból, magyar nyelvtanból - V-VI. osztály - történelemből, földrajzból és az eddigi növénytan-állattan helyett új "természetrajz" könyveket irnak. Megjelennek szeptemberre a fakultatív nyelvtanítás igényeinek megfelelően az angol, német, francia tankönyvek is. - Ebben az iskolai évben a hátralevő időben tankönyvek helyett a kiadó füzetekben adja folyamatosan az anyagot. - Az V-VIII. osztályban a régi? könyvek közül csak az orosz, számtan, mértan, fizika és kémia könyvek és a VII-VIII. osztályos nyelvtanok maradnak használatban.

A gimnáziumban már nem lesz ilyen nagymérvű a változás. Ott nem oly régiak a tankönyvek, s így nem oly súlyosak a hibák. De a történelem tankönyvek itt is újak lesznek. Az első osztályos, az ókori történelemből keveset változik, de a II- és III. osztályban új lesz a tankönyv, egy kötetben az egyetemes és a magyar történelem. A IV. osztályban a mult évben átdolgozott magyar történelem változatlan marad, az egyetemes történelem helyett újat irnak.

Új lesz még a gimnáziumban a II. és III. osztályos földrajz, a IV. osztályos fizika és a IV. osztályos ábrázoló geometrika is.

A tanítóképzőkben és az óvónőkészítőkben igen égető kérdéssé vált már az utóbbi években is a pedagógia tanítása. Ebben az évben mindkét iskolatípusban megoldják a kérdést, részint kitűnő szakemberek által készített új könyvekkel, részint átdolgozásokkal.

/Folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. január 18. 19 óra 35 perc

Öszig nyolc és félmillió. . . 2. folyt./

A technikumok számára új könyvet ad a kidő történelemből mindegyik osztály, magyarból az I. és II. osztály, fizikából a III. osztály tanulóinak. A többi tankönyvben is kijavítják a legkirívóbb hibákat.

A Tankönyvkiadó elkezdi ebben az évben a magyar nyelvű általános iskolák után a nemzetiségi iskolák új tankönyveinek az elkészítését is. A német nemzetiségi iskolák számára a tavaly elkezdett középiskolai tankönyvek készítését is folytatják, pótolva ezzel a múlt hiányosságait.

A tankönyvek mellett nagyszámu, az iskolai nevelést, oktatás szolgáló művet is ad ki a Tankönyvkiadó.

A falusi, tanyai kisebb, ugynevezett összevont iskolák alsó tagozatának nevelői számára is rövidesen megjelenik az új tantarvnek és tankönyveknek a tanítását megkönnyítő Kézikönyv.

A felső tagozat számára elsősorban az irodalomelmélet és a fogalmazás tanításának megjavítására készül egy-egy módszertani kiadvány, s ezenkívül a technikai, kémiai és történelmi szakköröknek egy-egy utmutató.

A gimnáziumok számára folytatják a segédkönyvek kiadását a biológia és fizika tanításának gyakorlatibbá fejlesztése céljából. Igen jelentős lesz a nagyszerű nyugatnémet módszertannak Rollier-Prix művének a lefordítása. A matematika tanítását az Amerikában élő, magyar származásu neves matematikus Erdős professzor közreműködésével szerkesztett "Számelmélet" fogja hathatósan segíteni. Jelentős lesz a középiskolák számára az ugynevezett "Garnada" szótár kiadása, amely a rokonértelmű szavak és kifejezések tárgyalásával a jó magyar stílus tanítását segíti elő. Szerzője Balassa László. Ugyancsak a jó magyar stílus tanítását szolgálja Lőrincze nyelvvelő könyvének kiadása is. A történelem tanítását a muzeumok és tanintézetek kapcsolatával foglalkozó kiadvány, a földrajz tanítását pedig egy ugynevezett "Utikalauz" teszi gyakorlatibbá.

Az óvodai nevelőknek is készül módszertani könyv, ezenkívül utmutatók az óvodai ábrázoló foglalkozáshoz énektanításhoz és testneveléshez.

Folyt.köv./

B 39. kiadás 1957. január 18. 19 óra 55 perc

Öszig nyolc és félmillió. . . 2. folyt./

Ezeket a kiadványokon kívül a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet számos rövidebb gyakorlati utmutatót tartalmazó kiadvánnyal igyekszik segíteni a pedagógusokat.

A Tankönyvkiadó folytatja a múlt évben elkezdett szemléltető képek és táblázatok sorozatának kiadását is.

A módszertani munkákon kívül több általános pedagógiai munkát is megjelentet a Tankönyvkiadó, amelyek a nevelők és szülők érdeklődésére egyaránt szánott tartalmak. Elsősorban a hazai és külföldi nagy nevelőkkel foglalkozó sorozatok jelentősek. Még ez évben megjelennek Rousseau: Emilje, Pestalozzi, Owen, Eötvös József és Földes Ferenc válogatott pedagógiai írásai. Megjelenik a Gyermeklélektani Intézetnek több tanulmánya. Donáth Blankának a Leányregényről, Durko-Borbély: a fegyelmennevelésről szóló munkája és Gergelyné-Hermann: a 3-6 éves koru gyermekek nevelésével foglalkozó tanulmánya.

A Tankönyvkiadó adja ki a Pedagógiai Tudományos Intézet kiadványsorozatát is, amelynek több kötete foglalkozik a magyarországi köznevelés történetének különböző szakaszaival.

A Tankönyvkiadó fontos feladatot teljesít a felnőtteknek szóló idegen nyelvkönyvek kiadásával. A "Tanuljunk nyelveket" sorozat eddig megjelent két kötete a Cseh nyelvkönyv és a Német nyelvkönyv I. nár is nagy keresletnek és népszerűségnek örvend. A sorozatot tovább folytatja a kiadó, Folyamatban van az angol I., a francia I., a lengyel, az albán, az olasz I., a finn, a kínai nyelvkönyvek készítése. A további tervben szerepelnek az orosz, szerb-horvát, bolgár, eszperantó, román és spanyol nyelvkönyvek is. Egyidejűleg elkészülnek a két kötetre tervezett nyelvkönyvek második kötetei is. Igen nagy az érdeklődés a különböző nyelveken megírt társalgási nyelvkönyvek iránt. A kiadó ezt az igényt is igyekszik kielégíteni, megfelelő praktikus könyvekkel. Eddig megjelent már kiadásában három orosz társalgási könyv. Ezt a munkát tovább folytatja és a közeljövöben szerb-horvát, román, szlovák, angol, francia, német társalgási könyveket is ad ki. A kiadó a nyelvtanulókat könnyű szövegű, kétnyelvű kiadványokkal is segíti majd. Ezeknek érdekes, élvezetes olvasmányanyagát didaktikai magyarázatokkal is ellátják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. január 18. 19 óra 50 perc

Összeg nyolc és félmillió. . .3.folyt./

A Tankönyvkiadónak e nagy számu kiadványa, s különösen a nagy példány számu általános iskolai új tankönyvek, s a régi könyveknek ujranyomása igen nagy feladatot jelentenek a nyomdák számára is, annál is inkább, mivel ebben az évben nagyon kampányszerűen, rövid idő alatt a tavaszi, nyári hónapokban kell elkészítenie a tankönyveket. Összesen mintegy 8.5 millió könyvet kell kinyomni szeptemberig a nyomdákban, ehhez kb 1.800 tonna papír felhasználása szükséges. Ez a papíremenyiség még nem áll rendelkezésre, de ha a papírgyárak teljes üzemben dolgoznak és külföldről is kapunk papírt, minden remény megvan arra, hogy a könyveket nem kell külföldre vinni utányomásra sem, s a magyar nyomdaipar nem lesz munka nélkül a nyáron és teljesíteni fogja szép feladatát, az ifjúság tankönyvellátását. /MTI/

A Nemzeti Színház vendéggjátéka Sopronban

1957. január 18.

A budapesti Nemzeti Színház művészei Sopronban vendégszerepel. Csütörtökön Illyés Gyula: Fáklya-láng című drámáját adták elő nagy sikerrel, pénteken irodalmi estet tartottak; Csokonai, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Kosztolányi, József Attila, Illyés Gyula és Benjámín László verseket adták elő. Szombaton részleteket mutatnak be a Bánk bánból és az Ember tragédiájából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41 kiadás 1957. január 18. 20 óra 05 perc  
Kilenc millió dollár értékű segítség a Nemzetközi Vöröskeresztől

1957. január 18.

Pénteken a Nemzetközi Vöröskereszt bizottság és a Magyar Vöröskereszt sajtóértekezletén dr. Killner György, a Magyar Vöröskereszt ügyvezető főorvosa arról számolt be, hogy a VIII. és IX. kerület kivételével a budapesti vöröskereszt bizottságok befejezték a segélyjogosultság megállapítását. Ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a kerületi vöröskereszt szervezetek munkája állandóan javul. Feladatukat azonban megnehezíti a közönség körében eléggé elterjedt pszichózis. Sokan ugyanis járandóságok tekintetében a Vöröskereszt segítségét, holott itt adományról van szó, amelynek célja, hogy megfelelő tápanyag-kiegészítést nyújtson, valamint a nélkülözhetetlen takaróval és ruhával lássa el a rászorulókat. Olyanok is sokan jelentkeznek segélyért, akiknek megélhetési viszonyai nem tessik indokolttá.

A továbbiakban elmondotta, hogy a legutóbbi héten 29.700 egységcsomagot osztottak ki, majd arról számolt be, hogy karácsony óta 24.810 mézsa, nyolcszer kalória-ju szennét adtak át a kórházaknak. Az orvostudományi egyetem klinikái 3420, a János kórház 2250, az István kórház 1400 mézsa szennét kapott, de többszáz mézsa jutott a kórházokban szülőkkölködő egyes vidéki kórházaknak is. Végül bejelentette, hogy a kormányval kötött megállapodás értelmében a Vöröskereszt meghatározott mennyiségű élelmiszert ad át a fővárosi népkonyhák részére és ennek fejében a Vöröskereszt bizonyos e-bűdjegy kontingenst kap, amelyet a rászorulóknak oszt szét.

A budapesti Ezután Ernst Fischer, a Nemzetközi Vöröskereszt bizottság küldöttségének vezetője ismertette a Magyarországra irányuló segítség értékére vonatkozó számadatokat. December 31-ig a Budapesten szétesztett, az itt raktáron levő áruk és a bécsi raktárban levő adományok együttes értéke 16-17 millió svájci frankot, vagyis körében negyemillió dollárt tett ki, a legkedvezőbb világgpiaci nagykereskedelmi árakon számítva. A január 1-15-e között ide érkezett áru, valamint a bécsi raktár szaporulata együttesen 12.6 millió svájci frankra, azaz hárommillió dollárra rugott. Bécsben kirakásra vár, vagy a közeli napokban érkeznek oda további 10 millió svájci frank, vagyis mintegy 2.5 millió dollár értékű segítség. Mindent összevéve tehát a Magyarországra érkezett, vagy utban levő segítség összege 39 millió svájci frankot, több mint 9 millió dollárt tesz ki.

A január 12-18 közötti héten Budapestre érkezett 101 tonna tejpor, 37 tonna szardínia és huskaszerv, 220 tonna olaj és zsiradék, 15 tonna sajt, 220 tonna rizs, három tonna liszt, 28 tonna tészta, hét tonna, azaz 3500 darab gyapjutarakó, egy tonna, vagyis 900 darab hálózsák, 75 tonna különböző ruhanemű és cipő, hat tonna mosógép és játékaru, a gyermekotthonok részére kilenc darab Hoover típusu mosógép és a Magyar Vöröskereszt számára három Volkswagen személyautó. Lengyel adományból több mint kétezer új téli kabátot osztottak ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42 kiadás 1957. január 18. 2 óra 05 perc

/Kilenc millió dollár... folytatása/

Ezen a héten 500.000 svájci frank, vagyis 120.000 dollár értékben adtak át a budapesti kórházak részére nélkülözhetetlenül szükséges röntgenfilmet.

A közeljövő terveiről szólva elmondotta, hogy a jövő héten 894 összecsoportosított tábori ágyat esztanak ki a tüdőbeteg szanatóriumok között. Ugyancsak a jövő héten megindul a gyermekétkeztetéshez való vöröskeresztes hozzájárulás is, ami 66.000 gyermeket érint. Kalóriapótló élelmiszert juttatnak 0-14 éves korú gyermekek étkeztetéséhez, bölcsődék, gyermekotthonok és napközi otthonok számára. Ez a segítség körülbelül havi 450 tonna különböző élelmiszert jelent. Remény van arra, hogy biztosítani tudják az egyetemi hallgatók étkezésének javításához szükséges havi 80-100 tonna élelmiszert is.

A Nemzetközi Vöröskereszt bizottság azt is tervébe vette, hogy fedezi az ország összes kórházának háromhavi röntgenfilm szükségletét. /MTI/

-----  
Javul a betegellátás - Visszaállítják a vasárnapi és a munkaszünnapi orvosi ügyeletet

1957. január 18.

Budapest Főváros Tanácsa egészségügyi osztályának tájékoztatása szerint a betegellátás javítása érdekében január 20-tól kezdve visszaállítják a vasárnapi és a munkaszünnapi orvosi ügyeletet. A körzeti orvosi rendelőkhöz elsősegélynyújtó ügyeletet tartanak, ezenkívül ugyanevezett járóbeteg-ügyelet is lesz, s a jelentkezőket 7 óra és 19 óra között kezelik. Ugyancsak ügyeletet tartanak az orvosok vasárnap a fekvőbetegek ellátására a körzeti orvosi rendelőintézetekben. Kivétel a XVIII. és a XIX. kerület, ahol az ügyelet a szakorvosi rendelőintézetekben lesz.

A felsoroltakon kívül a körzeti orvosi rendelőkhöz este 19 órától reggel 7 óráig minden nap járóbeteg-ügyelet van. Kivétel a XIV. kerület, a XVIII. és a XIX. kerület, mert ezekben a mindennapos éjszakai járóbeteg-ügyeletet az Uzsoki-utcai kórházban, illetőleg a Vöröshadsereg utja 323 és az Ady Endre ut 122 számú házban tartják.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43 kiadás 1957. január 18. 2 óra 10 perc

/Javul a betegellátás... folytatása/

A fekvőbetegek kezelésére - a sürgős, esetleg életveszélyes esetekben - 21 órától reggel 1/2 7-ig a következő helyeken tartanak ügyeletet:

a IV., az V., a VI., a VII., a XIII., a XIV. és a XV. kerületekben lakók részére a Péterfy Sándor utcai kórházban,

a VIII., a IX., a XVIII., a XX és XXI. kerületiek részére a IX. kerület Hámán Kató ut 29 szám alatt,

a Kőbányaiak részére a X. kerület Állomás utca 10,

a XI és a XXII. kerületben lakók részére a XI. kerület Fehérvári ut 12. szám alatt,

az I., II., III. és XII. kerületiek részére a János kórházban,

a kispesztiek részére pedig a XIX. kerület Ady Endre ut 122 szám alatt.

A fővárosi közkórházak egyébként éjjelnappal nyújtanak elsősegélyt. /MTI/

-----



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1957. január 18. 10 óra 10 perc

Havas megye ipari üzemei vezetőinek közös értekezlete

1957. január 18.

Az MSZMP Havas megyei ideiglenes intézőbizottsága, a szakszervezetek megyei elnökei pénteken délután közös értekezletre hívta meg a megyében levő ipari üzemek és vállalatok igazgatóit, a munkástanácsok és a szakszervezeti bizottságok elnökeit. Az értekezleten több mint kétszázan vettek részt.

A megjelent üzemi vezetők előtt Biró József kormánybiztos többek között elmondta, hogy a termelés további javulásához szükséges az igazgatók, munkástanácsok, az MSZMP ideiglenes intézőbizottságai, valamint a szakszervezeti bizottságok közötti jó együttműködés.

A beszámoló utáni vitában a felszólalók színtén elmondták az üzemben levő problémákat, bajjaikat. Varga Lajos Egereschi bányászati főmérnök elmondta, hogy az aknüzem termelésének állandó emelkedése annak tulajdonítható, hogy a munkástanács az üzemvezetés és a többi szervek együttműködése máris jó utón halad. De ahhoz, hogy a széntermelést továbbra is fokozni tudjuk - mondotta - még sok feltételt kell biztosítani. Elsősorban is meg kell javítani a felsőbb irányítást, különösen a minisztériumoknál. Felhívta a kormány figyelmét, hogy Egereschi-ben még több tízmillió tonna feltáratlan, kiváló minőségű szénvagyon fekszik, de a beruházások hiánya miatt ehhez mindeddig hozzáférni nem tudtak.

Zarái Géza a Mátravidéki Erőmű igazgatója bejelentette, hogy az erőmű máris teljes kapacitással áll a népgazdaság rendelkezésére, de gépegységeiket nem tudják teljesen kihasználni, mert a rossz energiaelosztás miatt az üzemek nem vesznek fel annyi energiát, mint amennyit termelni tudnának. Ezzel szemben - mondotta - igen sok budapesti és vidéki üzem naponta keresi fel az erőművet azszal a kéréssel, hogy nem tudnák-e csak egy kicsivel is több energiát biztosítani részükre. Követelte, hogy ezt a megengedhetetlen állapotot azonnal vizsgálják felül.

Putnoki László az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának Havas megyei elnöke beszélt arról, hogy még több munkástanácsban vannak olyanok, akik ellenszegülnek az üzemekben a pártszervezésnek. Példának említette a Hatvani Cukorgyárat és a Gyöngyösi Szerszám és Készülékgyárat. A párt, melyet most szervezünk - mondotta - tiszta párt lesz, olyan párt, mely mélyen gyökerezik a munkások, parasztok és értelmiségiek szívében, mely nem ismétli

/folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 45. kiadás 1957. január 18. 10 óra 10 perc

/Havas megye... folytatása /

meg többé a mult hibáit és minden erejével azon dolgozik, hogy elősegítse a gyors kibontakozást, a termelés emelését.

Az értekezlet résztvevői végül meggyeztek abban, hogy a jövőben közös erővel oldják meg a problémákat. /MTI/

Pénteken délután négy óráig Hajdu-Bihar megyében 80 kilométeres utszakaszon elhárították a hóakadályt

1957. január 18.

Hajdu-Bihar megye területén több utszakaszon keletkezett hóakadály. A hóterlaszok eltávolítására azonnal megkezdődött a munka és pénteken délután négy óráig a megye területén mintegy 80 kilométeres utszakaszt sikerült felszabadítani. További 60 kilométeres utszakaszon pedig éjjel-nappal folyik a munka. Jelenleg négy hóke és több száz hómunkás dolgozik. Pénteken délutánra felszabadult a debrecen-tiszafüredi utnak az a szakasza, amely mintegy 25 kilométernyi távolságban hóval volt fedett. Járhatóvá vált a Tiszafüred-Egyek-Tiszacsépe közti 15 kilométeres utszakasz is. A Debrecen-Miskolc közti uton a 45 és 50 kilométer között van még hóakadály. Ezen az utszakaszon láncfalpas vashóke dolgozik. Ez a hóke pénteken virradóan a Keleti Főcsatorna hidjánál nyolc személy és tehergépkocsit szabadított ki, amelyek a hóban elakadtak. Még hóakadály van a Polgár-Hajdunás közti összekötő uton, a Debrecen-Tiszacsépe uton, a Balmazújváros-Debrecen közti résznek 3-10 kilométeres szakaszán, valamint a Balmazújváros-Hajduböszörmény közti utnak Hajduböszörmény határában levő részén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. január 19. 1 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Január 19-én este: A Meteorológiai Intézet jelenti.

Tovább tart a hideg idő

Dél-Skandinávián át északnyugati széllel a szárazföldre benyomult enyhébb levegő erősen mérsékelte a hideget, a Szovjetunió nyugati határvidékén. Több helyen elérte a hőmérséklet a 0-fokot. Hazánkban pénteken jobbára derült volt az ég és a napsütés, valamint a magasban végbe-menő meleg advokció hatására a hőmérséklet az erős éjszakai lehülés után Nyiregyházaán mínusz 1, a fővárosban mínusz 2, az ország többi részén mínusz 4- mínusz 8 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, nyugon emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: kevés felhő, havazás nélkül. Több helyen köd, enyge északnyugati lég-áramlás, az erős hideg tovább tart.

Gyilkosok felett ítélkezett Debrecenben a megyei bíróság

1957. január 18.

Ötnapos tárgyalás után pénteken délután hirtűnperben. Debrecenben a megyei bíróság két gyilkossági

Hajdusámsonban Julius 13-án Ozsvát Gáborné, 45 éves asszony többszöri fejszecsapással megölte vadházas-társát, Dócz István 30 éves hajdusámsoni lakost. A megyei bíróság Ozsvátnét 8 évi börtönre ítélte.

Komádiban szeptember 16-án Kiss István és felesége megfojtották a velük együtt élő 66 éves özvegy Kiss Istvánnét. A megyei bíróság Kiss Istvánnét halálra, az áldozat fiát, Kiss Istvánt pedig életfogytiglani börtön-büntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. január 18. 1 óra 10 perc

Fontos határozatokat hozott a Forradalmi munkás-paraszt kormány

1957. január 18.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány január 18-ai ülésén a következő fontosabb határozatokat hozta:

A kormány megállapította, az 1957. évi első negyedévi költségvetést. A kormány véleménye szerint az első negyedévi költségvetési hiányt a szénbányászat, az olaj és energiatermelés növelésének nyomán meginduló és normalizálódó ipari termelés eredményeiből csökkenteni lehet, a még fennmaradó hiányt pedig a baráti országoktól kapott kölcsönökből lehet fedezni. A kormány utasította a pénzügyminisztert, hogy a költségvetési hiány minimális-ra csökkentése érdekében dolgozzon ki szigorú takarékos-sági intézkedéseket az állami élet minden területén és mindazonokon a területeken, amelyek állami támogatást élvez-nek. A kormány a negyedéves költségvetést csak mint szük-séges átmeneti megoldást fogadta el azzal, hogy a további-akban az ilyen operatív negyedéves költségvetéssel való gazdálkodás helyett rátér a rendes éves tervek és költség-vetés alapján való gazdálkodásra. Ennek megfelelően uta-sította a tervehivatal elnökét és a pénzügyminisztert, hogy március 31-ig tervenek előterjesztést az 1957. évi tervre és az ezen alapuló 1957. évi költségvetésre.

A kormány rendeletet hozott, melynek értel-mében az 1954 október 1. előtti jogszabályok alapján nyug-ellátásban részesülő dolgozók közül azok, akiknek munkavi-szonyát 1956 október 23. és 1957 március 31. között szűn-tették, illetve szüntetik meg, tekintet nélkül arra, hogy nyugellátásuk megállapítása óta mennyi időn keresztül ál-lottak munkaviszonyban, nyugdíjpótlék helyett az 1954. évi 28. sz., illetve az 1956. évi 34. sz. törvényerejű rendelet alapján járó öregségi nyugdíj megállapítását igényelhetik.

A kormány a kereskedelmi miniszter előter-jesztésére felhatalmazta a Ganz Vagon és Gépgyárat, a Magyar Vagon és Gépgyárat, valamint az Egyesült Izzó Rt-t önálló külkereskedelmi tevékenység folytatására. A kor-mány ezzel a határozatával kibővítette azoknak a vállala-tonak a körét, amelyek már 1956 év folyamán felhatalma-zást kaptak önálló külkereskedelmi tevékenység folytatá-sára. A kormány szükségesnek tartja, hogy több iparvállal-at végezzen önálló külkereskedelmi tevékenységet, ezzel

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. január 18. 6 óra 20 perc

/Fontos határozatokat. . 1. folyt./

is elősegítve a termelés és a fogyasztás közvetlen kapcsolatának kialakítását, s lehetővé téve, hogy a fontosabb exportcikkeket gyártó vállalatok közvetlenül tapasztalják a külföldi piacok igényeit és ezzel újabb ösztönzést kapjanak gyártmányaik technológiájának és az üzemek műszaki színvonalának fejlesztésére.

A kormány a mezőgazdaságra vonatkozó törvénytervezetek, rendeletek gondosabb előkészítése és a mezőgazdaság előtt álló feladatok kidolgozása érdekében mezőgazdasági bizottságot hozott létre. A bizottság elnöki tisztiségének betöltésére a kormány Dobi Istvánt, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökét, a Termelőszövetkezeti Tanács elnökét kérte fel.

A kormány megszüntette a Tokajhegyaljai kormánybiztosi. intézményt és az általa eddig ellátott feladatokat a Borsod megyei tanács vb. mezőgazdasági igazgatóságának hatáskörébe utalta. Ugyancsak megszüntette a mezőgazdasági fejlesztési irodát azzal, hogy ennek feladatait a földművelésügyi miniszter az állami gazdaságok keretében oldja meg.

A kormány meghívta Pongrácz Kálmánt, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökét, hogy a kormány ülésén tanácskozási joggal vegyen részt. Ezen felhívta a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy a kormány legközelebbi ülésén szánjon be az október 23-ával kezdődött események következtében a főváros területén keletkezett károkról, a végrehajtó bizottság által a helyreállítás érdekében eddig megtett intézkedésekről, valamint a helyreállítás további feladatairól. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-430, 359-530  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. január 19. 6 óra -- perc

Galériát kívánnak létrehozni a modern képzőművészeti irányzatok képviselői

1957. január 19.

Előzetes tervek szerint az egyes képzőművészeti irányzatok képviselői a jövőben egyesületekben fejtik ki tevékenységüket, s minden egyesület egy-egy képcsarnokkal is rendelkezne, amelyben bemutatnák és árúsítanák a műalkotásokat. A modern irányzatok képviselői már kidolgozták javaslatukat a Modern Galéria működésére vonatkozóan. Eszerint főkérdés az, hogy a Galériában bemutassanak-e minden művet, amelyet modernnek neveznek? Mivel ezeknek az irányzatoknak a fejlődése az első világháború óta nem mondható zavartalanul az országban, s emiatt a közönség és a művészek kapcsolata gyakran megszakadt, a közönség még nem tud biztos ítéletet kialakítani, biztos tájékozódást szerezni a művek felől. Ezért, figyelembe véve a nevelési szempontokat, a Galéria működésének első időszakában csak valóban autentikus műveket állítanak ki. Kapcsolatot kívánnak teremteni külföldön élő magyar művészekkel, akik közül többen a nevét világszerte ismerik, s bevonják őket cserekiállítások rendezésébe is. Valószínűnek tartják, hogy több művész, látva műveinek hazai megbecsülését, gyakran, sőt esetleg véglegesen hazatér. Miatán külföldön határozott érdeklődés nyilvánul meg a modern magyar művészet iránt, külföldi kiállítások rendezését is tervbevétték, ugyanakkor más országok művészeinek eredeti alkotásait hazánkban tárlatokon kívánják bemutatni.

A Modern Galéria szorosan együttműködne a társ-művészetekkel, főleg az építészetrel és az iparművészetrel, a képzőművészet egységének a helyreállítására törekszik. Tervezik egy kísérleti stúdió felállítását, amely együttműködik majd az ipari formatervezőkkel, sőt bizonyos kisipart űző mesteremberekkel is és új szellemet kívánnak vinni a véleményük szerint sivár és fantáziamentes magyar játékgyártásba. Elgondolásuk az, hogy a művészek kollaborációja eszen a területen olyan ipari termékek előállítására vezet majd, amelyek izléeses voltukkal kitűnhetnek a külföldi árumintavásárokon is. /MTI/